

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.249

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 23 de Abril de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

El fallecimiento del Conde de Santa Bárbara

Nuevos testimonios de afecto a la memoria del ilustre patricio

OSCAR PEREZ SOLIS, ANTE LA MUERTE DEL SEÑOR TARTIERE

La desgracia que a todos los asturianos affige desde la hora inolvidable en que el cuerpo glorioso rindió su tributo a la tierra, para que su alma fuera inmortal, ha venido a poner de relieve, entre los hechos infinitos ya acumulados, los afectos y admiraciones conquistados por la incomparable bondad de aquel ilustre hombre, a quien no parece sino que Dios había elegido para predicar la paz y el amor entre los hombres, y que en verdad hizo de su vida un sacerdocio. En estos días, de tan dura prueba, se nos recuerdan por todos los amigos detalles conmovedores de la vida inmaculada del gran patricio y que completan su historia sin ejemplo.

Ayer todavía, nuestro querido y admirado amigo el ex-Alcalde de Oviedo don José María Fernández Ladreda, nos ha ofrecido un testimonio, que sería definitivo si no contáramos con otros de igual mérito. Nos referimos a las devociones ganadas por el señor Conde de Santa Bárbara en todos los sectores de la vida social. Y como muestra irrecusable, no queremos resistir al deseo de dar a la publicidad la que nos envía el señor Ladreda y que está concretada en una carta que suscribe desde la prisión el significado líder del comunismo Oscar Pérez Solís, hombre cuya vida está sembrada de inquietudes. Al remitirnosla el ilustre ingeniero expresa sus sentimientos con la exquisita ternura que rebosa de su corazón. Y nos participa: "Ella (la carta que más abajo publicamos) dice mejor que nada lo que era para las víctimas del infortunio aquel gran corazón, que para siempre perdimos y que para mí tenía mayor importancia aún que la inteligencia privilegiada y excepcional propia de un genio, como lo era de cuerpo entero don José."

Gran verdad la que expresa nuestro distinguido amigo, y de ella participarán cuantos hoy nos lean y pasen su vista sobre estos renglones. Oscar Pérez Solís, dice:

"Sr. D. José María F. Ladreda.

Mi querido amigo: No por esperanza, en atención a la avanzada edad de don José, me ha sorprendido menos, muy dolorosamente, la noticia de su fallecimiento.

Ahora que ya no cabe la sospecha de que haya en mí ningún móvil egoísta respecto a don José, quiero hacerte presente el sentimiento, sincero, sin trampa ni cartón, que me ha producido la desgracia.

No sé si me habré conducido con don José como él se merecía. En todo caso, la culpa, más que mía, fué de las desdichadas circunstancias de mi vida.

Pero, a pesar de todos los pesares, en mi corazón ha habido siempre un recuerdo de cariño y gratitud para aquel hombre bueno, que tanto se interesó por mí y tanto bien procuró hacerme. Seré lo que sea; pero ingrato, no. Y el recuerdo de don José vivirá en mí mientras yo viva. El fué uno de los pocos espíritus nobles con que me he cruzado en la vida.

Te digo estas cosas porque, entre los allegados a don José, eres el único a quien conozco y tal vez el único también que puede comprenderme.

Con este triste motivo, te envía un abrazo en señal de una amistad que en mí perdura.

Oscar Pérez Solís.

Cárcel de Bilbao, 20 Abril 1927.

El comunista Pérez Solís, que por tantas vicisitudes ha pasado, no olvida la vida del generoso, que supo condonar la adversidad sin reparar en sus causas y siempre movido por los dictados de su alma, que buscaba el bien para todos. No había mirado el señor Tartiere a las ideas, sino a la situación del hombre, a sus dolores y a sus miserias, y las remediaba siempre con su generoso corazón. ¡Cómo no recordar su nombre con gratitud! Eso hacen los hombres en cuyos pechos aflenta el sentimiento de la justicia.

EL OGIOS DE LA PRENSA

No ha sido sólo la de Madrid la que

rindió homenaje al hombre insigne. La de provincias también se ha significado en el elogio a la memoria del patricio ilustre y ha llorado su muerte como una gran desgracia nacional, destacándose en las manifestaciones de pesar y afecto a la ilustre familia la Prensa de Bilbao, a la cual, sin olvidarnos de la asturiana, que embargó sus columnas durante los días últimos, asociándose fervorosamente a todos los homenajes a la memoria del genio creador de la industria del Principado, expresamos nuestro reconocimiento.

TELEGRAMA DE UN COMPAÑERO

Nuestro ilustre colaborador señor Aznar Casanova, residente en Bruselas, al enterarse de la muerte del ilustre señor Tartiere, se ha apresurado a enviarnos el siguiente sentido telegrama, que muchos agradecemos:

"Ruégoles presenten sentido pésame a la ilustre familia del señor Conde de Santa Bárbara de Lugones, asociándose al duelo de esa Redacción de LA VOZ DE ASTURIAS.—Aznar Casanova."

Nuestro distinguido compañero en la Prensa señor Señas Encinas, queriendo unir sus sentimientos de dolor a los cien mil expresados de diferentes modos con el triste motivo que nos ocupa, nos envía el siguiente soneto, que figurará en nuestras columnas como homenaje al insigne benefactor de Asturias:

A la memoria de D. José Tartiere

¡Gran luchador! Luchaste con la Muerte y en lucha desigual fuiste vencido; que a morir se condena el que nacida y lo mismo que el débil cae el fuerte.

Tu generoso corazón, ya inerte, soplo vital a Asturias ha infundido; para ella un padre y un buen hijo has sido y no te perdió todo con perderte.

Vivo queda tu ejemplo en la memoria de los que tus esfuerzos conocieron y tus magnas empresas admiraron. Con hombres como tú se hace la Historia; con hombres como tú se engrandecen los pueblos, y sin ellos... declinaron.

F. Señas Encinas.

En Llanera

FALLECIMIENTO DEL EXCELENTISIMO SEÑOR CONDE DE SANTA BARBARA DE LUGONES

En el concejo de Llanera ha causado gran sentimiento el fallecimiento del excelentísimo señor don José Tartiere y Lenegre, Conde de Santa Bárbara de Lugones.

El fenecido señor era muy querido por todos en Llanera, pues era considerado como modelo de ciudadanos y patriotas, a quien el concejo entero debe mucho.

Han sido muchas las personas que con motivo de tan irreparable pérdida se trasladaron a la señorial mansión de Santa Bárbara de Lugones para rendir el último tributo de admiración al llorado benefactor del concejo, como también a los actos fúnebres celebrados en Oviedo y Lugones.

La representación de Llanera ha sido muy nutrida, estando representada la Corporación municipal por el señor Alcalde don Celestino G. Tresguerres.

El concejo envió una corona a la memoria de su benefactor.

En el Ayuntamiento de Llanera ondeó la bandera a media asta con crepón negro en señal de duelo.

A su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame, en especial a sus hijos don José, don Carlos, doña María de los Dolores y don Victor y hijos políticos, y les deseamos la suficiente resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe, y a nuestros lectores les suplicamos una oración por el alma del gran patricio señor Conde de Santa Bárbara de Lugones.

DE SOCIEDAD

Salió para Madrid, la bella señorita María Galán Carbajal.

—Para su posesión de Villaalba, salió el señor conde de Rodríguez San Pedro.

—Para Villaviciosa, donde pasarán una temporada, salieron la distinguida señora doña Natalia F. Quirós, viuda de Paraja, y su hija Teresa.

—Saludamos en Oviedo, a nuestro estimado amigo el exdiputado provincial por Llanes, don Rafael María de Labra.

—Regresó a esta capital, nuestro estimado amigo el exdecano de la Beneficencia provincial don Miguel Terrero.

—De Llanes, donde pasó una temporada, regresó a esta población la distinguida señora doña Amparo Sordo de Fernández.

—Para Madrid, salieron el ingeniero de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos don Rufino del Rosal, amigo nuestro, su distinguida señora y su hijo Manuel.

—Saludamos en esta capital, a nuestros amigos don Emilio Villa, reputado médico de Gijón, y su hermano don Luis.

—De León, llegó el distinguido joven don Roberto Zarthe.

—Regresó a esta capital, el industrial don Pedro Alvarez.

—Para Madrid, salió la encantadora señorita Ramoncita S. Herrero.

—Se encuentra en esta población, nuestro amigo el canónigo penitenciario de la Real Colegiata de Covadonga muy ilustre señor don Eduardo Grossi Hévia.

—Saludamos anteayer en Oviedo, al ilustrado abogado gijonés don Manuel Riera.

—El día 2 de Mayo entrante, tendrá efecto en la iglesia parroquial de Santa Lucia, de la Coruña, el concertado enlace de la bellísima y encantadora señorita María Luisa López Miranda, hija de nuestro buen amigo y conocido ha años, don Javier López G. Bandujo, tan conocido en la buena sociedad ovitense y el distinguido joven don Luis Poncet González, del alto comercio de la Coruña.

Reiteramos a los futuros esposos y sus muy apreciables familias, nuestra más cumplida enhorabuena con tan fausto motivo.

—Hoy sábado y mañana domingo, tendrá lugar en la Casa Masaveu, la exposición general de novedades de la presente temporada.

—Saldrán para Madrid, la próxima semana, la señora marquesa viuda de Cienfuegos y sus hijos la encantadora señorita Litina y el señor marqués de Cienfuegos.

—Ha salido para Madrid, nuestro distinguido amigo don Luis Vetterra.

—Salieron para Madrid, nuestros queridos amigos don Eduardo Gómez Llera y don Francisco Lacazzete.

—Regresó de la Corte, el culto catedrático de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad don Alfredo Mendizábal.

—Se encuentra en esta capital, el culto ingeniero don Carlos Martí.

—Para Villaalba, salieron la distinguida señora doña Isabel A. Buylla, viuda de Olivares, y la encantadora y gentil señorita Rosita Sampil.

—De Bilbao, llegó el industrial don Julio Casajuana.

En el Campoamor

La comedia estrenada ayer tarde por la Compañía Ozores-Puchol, no merece, a nuestro juicio, los honores de la crítica.

"La familia es un estorbo" es un juguete cómico de 0,65, y el público, muy discreto, no transigió con los tipos de sastrería en quebra.

En la interpretación del juguete hicieron cuanto podía hacerse los que tomaron parte en la familia, sobrellevando entre todos el excelente actor Mariano Ozores.

Max.

EL GENERAL MUSLERA EN TRUBIA

Hace interesantes declaraciones a un representante de "La Voz de Asturias"

Desde el primer instante en que advertimos a la opinión asturiana cómo se iniciaba un conflicto parcial en la Fábrica de Cañones de Trubia, hemos seguido su paso con el máximo interés, colocados, como es natural, al lado de la masa obrera, sobre la cual obran siempre las variaciones de los grandes centros.

La llegada del general Muslera, ex-Vocal del Directorio y por lo tanto persona de la confianza del Gobierno, que ha venido a Trubia en viaje oficial, no podía menos de ser registrada con interés en estas columnas, y al efecto, ayer nos trasladamos al importante centro industrial para conocer los propósitos e impresiones del significado viajero.

Decir Fábrica de Cañones, es decir todo Trubia. La vida entera de Trubia depende del Establecimiento, y de ahí que las alternativas que éste pueda sufrir interesan de modo tan radical, así como están íntimamente ligadas al porvenir de Oviedo y de toda Asturias.

En Trubia no se habla de otra cosa, si bien es cierto que, cual sucede siempre, circulan rumores para todos los gustos e incluso se exagera. Pero hemos de prescindir forzadamente de las distintas impresiones que allí recogimos y limitarnos por hoy a la conversación con el general don Mario Muslera.

Una vez que presenciamos el desfile de "las doce", viendo cómo marchaba el imponente ejército azul camino de sus hogares, distinguimos un grupo de oficiales artilleros entre los cuales marchan el director accidental teniente coronel don Mariano Soto y el general Muslera, acompañado de sus ayudantes.

Apenas hemos insinuado nuestro deseo en nombre de LA VOZ DE ASTURIAS, el general nos ha dado una hora atentamente, mejor dicho, nos ha brindado cortésmente a la que señalásemos, llegando pronto a un acuerdo. Por el momento, nos despedimos, sacando ya la, aunque rápida, inmejorable impresión.

El grupo de jefes ha continuado su detallada visita a los talleres, esa visita que ha de durar varios días, quizá cinco o seis, para esperar el momento de ser recibidos en los magníficos pabellones-vivienda del director.

Entre los grupos de obreros sigue hablándose de despidos inmediatos, urgentes, para afirmar algunos que serían hoy mismo.

Y con esta impresión hemos llegado a nuestra cita con el general Muslera.

La primera pregunta, una pregunta que hemos pronunciado un poco nerviosos, ha sido para saber qué hay de cierto en los rumores de la calle.

Y el general Muslera ha recogido en parte la situación conocida, para negar que haya nada inmediato ni que esta medida, que luego explica, alcance al número que se cree ni mucho menos. Insistiendo en que el Gobierno procederá de manera que se haga el menor daño posible.

Por palabras posteriores hemos averiguado que todos los obreros tendrán colocación, en el caso de que sean despididos, recibiendo socorros de viaje. Todo esto única y exclusivamente para algunos peones, ya que todos aquellos obreros algo especializados siguen y seguirán en la Fábrica.

—Su viaje tiene carácter oficial, ¿no es cierto?

—Hace apenas cuatro días me vi sorprendido con que se me nombraba a las órdenes inmediatas del ministro de la Guerra y que éste me encargaba de esta visita a Trubia, que no es de inspección, sino de información, en lo que se refiere a la nueva organización de las industrias militares, y de una manera especial al interés del Gobierno porque aquí se trabaja en las mejores condiciones.

—Sin embargo—insistimos—, los obreros sufrirán quebranto.

—Tenga usted en cuenta que no se puede trabajar en pie de movilización, cuanto que, afortunadamente, en Ma-

rreucos se precisa cada día menos material de guerra. Todos esos peones que recargan el precio de las labores fueron admitidos en los días de trabajos urgentes, y ahora existen precisamente estudios encaminados a evitar que esto vuelva a suceder. Pero usted puede afirmar de una manera categórica que no se tomará ninguna medida hasta que éstas estén bien estudiadas, y sin dañar los intereses de nadie, añadiendo, además, que en los trabajos que se están gestionando de otros Ministerios irán los peones en mejores condiciones económicas.

—¿Y esa nueva organización...?

—Tiende a crear verdaderos centros de enseñanza industrial, para lo cual se darán enseñanzas a fabricantes industriales con la excelente labor de plantillaje técnico de las piezas y herramienta que está realizando con tanto éxito esta oficialidad tan laboriosa.

—¿Puede usted decirme algo en cuanto a los jefes se refiere?

—Que les he hallado poseídos del mayor entusiasmo y de la mejor disciplina, todo ello avalado por su inteligencia, que aplican al progreso de la Fábrica, un progreso que sienten como algo propio y que van consiguiendo de una manera patente. En esta forma puede usted anticipar que informaré al Gobierno.

Y a continuación nos habla de la labor de todos, citando el último excelente proyecto del comandante Ramírez de Arellano, autor del cañón de Infantería, que acaba de presentar un modelo completo de casco de combate en victoriosa lucha con modelos de otros países.

(De este asunto importante para el porvenir de la Fábrica pensamos ocuparnos con más detalle en su día oportuno, ya que por el momento todo ello está supeditado a las formalidades oficiales.)

Hemos preguntado al general, que a medida que avanza la conversación nos muestra nuevos matices de su inteligencia, si su visita se prolongará a la Fábrica de la Vega, ya que de este Centro se habla acaso también con un poco de precipitación. A esto nos ha contestado que el ministro de la Guerra es solamente quien puede ordenar, y sin que por el momento sepa nada.

Llevados del mejor deseo y aún temiéndonos ya una respuesta negativa, hemos preguntado al general si su viaje tenía relación con el conflicto hullero, ya que en Madrid deben tener de ello amplia noticia.

—Ni por lo más remoto. Mi viaje obedece exclusivamente, como ya le he dicho, a la Fábrica de Trubia.

—Sin embargo—decimos—, usted recogerá esta corriente angustiosa de opinión y pondrá cerca del Gobierno su influencia para que la cuestión minera se resuelva favorablemente, ¿no es así?

—Eso lo haré con el mayor agrado y con el mayor interés; mucho más, cuando lo reclama esta región, a la que yo estimo y viene hasta mí por vehículo tan digno como LA VOZ DE ASTURIAS.

Después hemos intentado que nos dijese algo el hombre que formó parte del Directorio, en ramo tan decisivo cual es la Hacienda.

El señor Muslera se ha negado en principio; pero nosotros hemos insistido casi tercamente, para que nuestro amable interlocutor nos dijese entre sonrisas, mientras nos interrogaba a su vez con los ojos tras de la fina trinchera de los lente de oro:

—¡Si yo estoy apartado hace año y medio de la labor gubernamental! Sólo puedo a usted decirle que veo con satisfacción cómo el porvenir económico de España es cada vez más claro y más abierto, en tanto que la peseta sigue su alza.

—¿Y de Marruecos?

—¡Pero hombre, por Dios, si yo no soy ministro! En Marruecos no ocurren sino los chispazos, cada vez más débiles, que van apagándose con nuestra colonización; eso teniendo en cuenta que el moro es guerrero por naturaleza y que aquellas zonas son sumamente difíciles en lo que al terreno se refiere.

Interrumpimos para referirnos a las recientes manifestaciones del general Primo de Rivera al ocurrir el temporal:

—Eso ha sido su sinceridad característica, como sucedió en el 1924, y ante el temor de que, a consecuencia de la falta de comunicaciones, pudiese haber sobrevenido algún suceso.

Nos hace elogios del presidente del Consejo para referirse a su intenso trabajo y cómo el pueblo habrá de terminar, sino por agradecerse, si por admirarlo.

Para terminar nuestra interesante entrevista con el general Muslera, éste nos ha manifestado que estuvo en Asturias de teniente coronel, precisamente con el general Zuñiga, a quien tanto estima, y que él es oriundo de esta hermosa región, correspondiendo a un pueblecito del concejo de Villaviciosa llamado Muslera, de donde eran sus abuelos y en cuya comarca tiene familiares.

Confiado en que la labor de tan ilustre huésped será provechosa para Asturias y especialmente para Trubia, nos despedimos del general Muslera, que tanto afecto ha mostrado para LA VOZ DE ASTURIAS, así como dignos jefes artilleros, a cuya cabeza figura don Mariano Soto, el competente exdirector de la Fábrica de Toledo.

ACUERDOS DE LOS OBREROS

También tuvimos noticia de que en el día de ayer se reunieron en asamblea los obreros de la Fábrica de Trubia, acordando visitar al general Muslera y solicitar del mismo, previo un saludo respetuoso, el que sea cerca del Gobierno justo intercesor de ellos en la crisis que tienen planteada.

Respecto a este asunto hablamos con el obrero Laureano Fernández, pero la falta material de espacio nos obliga a dejar sus manifestaciones, después de advertir que son de sincera defensa de sus compañeros.

EL SEÑOR

D. Francisco Fernández Rodríguez

(CARABIN)

Falleció en su casa de Sama el día 22 de Abril de 1927

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Graciano, don Aurelio, doña Adela, don José, doña Teresa y don Manuel; hijos políticos doña María Álvarez, doña Marcelina Fernández, don Francisco Carril Blanco, don Luis Vázquez Novil y don Juan Peláez Armayor; hermano don José; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, cuyo acto de caridad tendrá lugar hoy sábado, día 23, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Camposagrado, número 8, al cementerio, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo miércoles, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa.

El general Aguilera pasa a situación de reserva

EL PRESIDENTE LLEGARA MAÑANA A MADRID

Según impresiones que se tienen en los centros oficiales, el marqués de Eutella llegará mañana a la Corte y es muy probable que acompañe al Rey en su viaje a Sevilla.

El general Primo de Rivera permanecerá tres días en Sevilla, tres en Jerez y uno en Cádiz, que será el primero de Mayo, para asistir a la sesión inaugural del Congreso de Ciencias.

Después regresará a Sevilla, donde no es extraño que se celebre un Consejo de ministros, bajo la presidencia del Monarca.

EL SEÑOR ALMEIDA HA REGRESADO DE CADIZ

Procedente de Cádiz ha llegado el nuevo secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida, ex ministro de España en Santiago de Chile.

DESPACHO DEL MONARCA

El Rey despachó hoy con el presidente interino del Consejo de ministros, señor Martínez Anido.

A la salida del regío Alcázar fué interrogado por los periodistas acerca del regreso a la Corte del general Primo de Rivera.

Creo estará aquí mañana. Hoy ha desembarcado en Almería. No sé cuándo ni qué medio de viaje empleará, pero le espero mañana.

Agregó que en nombre del presidente había enviado un telegrama de salutación al jefe del Gobierno sueco, con motivo de la estancia en Madrid del rey Gustavo V.

FIRMA REGIA

Se ha facilitado lista de los siguientes decretos firmados hoy por el Rey:

Hacienda.—Nombrando arquitecto del servicio catastral y de la riqueza urbana de la provincia de Aragón, a don José Busquet.

Autorizando las obras de reforma y consolidación del edificio propiedad del Estado, destinado a Aduana en el puerto de Bilbao.

Nombrando arquitecto jefe del servicio catastral y de la reforma urbana, a don Manuel Luxón.

Disponiendo que cese en el cargo de ordenador de pagos por obligaciones del ministerio de Marina, don Francisco Paula Jiménez, interventor general de la Armada y nombrando para sustituirle a don Pedro Dapena.

Nombrando subdelegado de Hacienda de Cartagena, a don Manuel Caballero, que servía en Ciudad Real y disponiendo que cese en el primero de los cargos don Luis Plalles.

Marina.—Disponiendo que el intendente general del arma, don José

González, cese en la situación de disponible y sea nombrado interventor de expedients administrativos.

Disponiendo que el interventor don Salvador Ramírez pase a la situación de disponible.

Concediendo el mando del "Contramaestre Casado", al capitán de fragata don Francisco Mullas Carrillo.

UNA COMISION VISITA AL MINISTRO DE FOMENTO

Una comisión de fuerzas vivas y corporaciones de las provincias de Segovia, Soria y Avila, visitó al ministro de Fomento, para hablarle de la construcción de un trozo en el trazado del ferrocarril de Avila a Soria, para que dicho ferrocarril pase por Segovia.

FIJANDO LA RESIDENCIA DEL GENERAL BATET

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica una disposición en que se fija la residencia en Barcelona del general de división don Domingo Batet.

EL GENERAL AGUILERA A LA RESERVA

El Rey ha firmado un decreto disponiendo el pase a situación de primera reserva del teniente general don Francisco Aguilera.

N. de la R.—El anterior teleograma, enviado por nuestra Agencia "Fibus" con carácter urgente, fué expuesto, momentos después de ser recibido, en los transparentes de LA VOZ DE ASTURIAS.

EL REY, RECTOR Y DOCTOR "HONORIS CAUSA"

El rector de la Universidad central ha dado una nota a la Prensa, en la cual dice que queriendo la Universidad dar una prueba de reconocimiento y admiración al Rey, con motivo de cumplirse el próximo día 17 de Mayo un cuarto de siglo de su reinado, la Junta de Gobierno del Patronato universitario, en sesión del 11 del actual, ha acordado otorgarle el doble título de rector y doctor "honoris causa".

LA RECAUDACION DE HACIENDA

La recaudación de Hacienda en el primer trimestre del año actual se eleva a 774.326.558 pesetas, contra 736.562.334 pesetas en igual periodo del año pasado.

LA REFORMA TRIBUTARIA

En el ministerio de Hacienda se ha constituido la comisión que emitirá dictamen sobre la información pública relativa a la reforma tributaria.

Es presidente de la comisión el señor Flórez de Lemus.

Asamblea de subdelegados de Farmacia

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en el Colegio farmacéutico la sesión preparatoria de la Asamblea de subdelegados de Farmacia.

En esta sesión se ha tratado exclusivamente de asuntos de orden interior, de la organización de la Asamblea, de la presentación de delegados de provincia y de la forma de exposición de los temas.

A la sesión inaugural, que se celebrará mañana, asistirá el gobernador civil.

Entierro de un periodista

Madrid.—Esta tarde se ha verificado el entierro del periodista y secretario de redacción de "La Epoca" Francisco Pérez Mateos.

Presidieron el duelo los señores Sánchez Guerra, Marfil y los familiares del muerto.

Asistieron numerosas personalidades del partido conservador y de la Prensa madrileña.

Fallecimiento de un general

Madrid.—Ha fallecido esta mañana en Madrid el general de brigada don Agustín de Quinto Fernández de Córdoba.

Esta tarde, a las seis y media, se verificó el entierro.

"Royalty"
RESTAURANT PASTELERIA
Menús variados todos los días
Precios moderados
Tartière, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

La estancia del soberano sueco en Sevilla

LA LLEGADA

Sevilla.—Esta mañana ha llegado el Rey de Suecia con su séquito, siendo recibido por el infante don Carlos y las autoridades.

El infante hizo la presentación de las personalidades.

El alcalde le dió la bienvenida.

El Rey Gustavo expresó su satisfacción por la estancia en Madrid, añadiendo el agrado que le ha producido el nombramiento de almirante de la escuadra española.

En automóvil se dirigió a la Casa de Pilatos, donde se hospedó. Después de descansar un rato, visitó la Catedral y el Alcázar.

A medio día almorzó con las autoridades.

LA ESTANCIA DE LOS REYES Y DEL PRINCIPE DE GALES

Sevilla.—No está ultimado el programa de la estancia de los Reyes y del príncipe de Gales.

Se dice que se organizará una corrida de toros con Cañero, "Gallo", Belmonte, Chicuelo o Mejías.

También se habla de una fiesta de acoso y derribo de reves en Tablada con desfile de parejas a caballo.

Los Reyes y Príncipes, a su llegada a Sevilla, seguirán un largo itinerario, situándose en distintos puntos bandas militares.

BANQUETE

Sevilla.—Al banquete en honor del Rey de Suecia dado por el duque de Medinaceli asistió el infante don Carlos, el cardenal Hundain, alcaide, gobernador, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, rector de la Universidad y otras personalidades.

EN LA CATEDRAL

Sevilla.—La visita del Rey de Suecia a la Catedral duró cerca de una hora.

Le acompañaban el contraalmirante Barrera, que viene a sus órdenes, y el ministro de Suecia.

Fuó recibido en la Puerta del Príncipe por el cardenal y una comisión de canónigos.

Recorrió todas las capillas, admirando su riqueza artística.

Desde la Catedral se dirigió al Alcázar, donde le recibieron el alcalde y el general Tavera, recorriéndolo detenidamente.

A la una se dirigió a su hospedaje.

El Rey se muestra encantado de su visita a Sevilla.

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

El Presidente del Consejo llega a Almería y sale para Madrid

Zona española

EL PRESIDENTE EN ALMERIA

Almería.—A las diez de la mañana fundó en este puerto el crucero "Princesa de Asturias", viniendo a bordo el marqués de Estella.

A pesar de desconocerse la hora de la llegada, esperaban en el muelle numeroso público, las autoridades y comisiones militares, que le cumplimentaron.

El jefe del Gobierno desembarcó inmediatamente, marchando en automóvil al Gobierno civil, donde conversó con las autoridades y el presidente de la Cámara uvera, que le expuso los destrozos causados por los temporales.

Después marchó a visitar el campamento de Sotomayor, regresando a la una de la tarde para almorzar en el Gobierno civil.

A las cinco y media marchó en

tren especial para enlazar en Morada con el tren de lujo de Granada y llegar a Madrid el sábado.

Acompañando al jefe del Gobierno vinieron el jefe de las fuerzas navales de Marruecos García Velázquez y el comandante de Estado Mayor Serón.

ENTIERRO DE DOS TERNIENTES

Tetuán.—Se ha verificado el entierro de los cadáveres de los tenientes de Regulares Fernando Pagador y Arturo Moreno.

Estos oficiales han muerto en la defensa de un convoy, sacrificando sus vidas para que aquél no cayera en poder del enemigo.

Se rindieron honores, asistiendo las autoridades, comisiones militares y numeroso público.

LA IDALA AMARUSEN

Cala del Quemado.—Ha salido para Targuist y Ketama una idala

Dos príncipes de Inglaterra en España

LA LLEGADA

Madrid.—En el segundo expreso ha llegado el Príncipe de Gales y su hermano el Príncipe Jorge, acompañados de mister Protter y mister Franki-Budd, de riguroso incógnito.

En la estación fueron recibidos por los Reyes, conde de Maceda, general Martínez Anido, embajador de Inglaterra, alto personal de la embajada y miembros relevantes de la colonia inglesa.

La banda del Regimiento que rendía honores, tocó la Marcha real inglesa.

El Príncipe y su hermano saludaron y besaron a doña Victoria, abrazando a don Alfonso.

Este les presentó a las personas que estaban en el andén, saliendo los augustos viajeros por entre dos filas de los exploradores ingleses Kelt, que se encuentran en Madrid y que dieron los hurras de rigor.

EN EL ANDEN

A las puertas del andén conversaron los Príncipes y sus acompañantes con los jefes de dichas tropas.

En el vestíbulo fueron saludados por excombatientes ingleses residentes en Madrid.

A PALACIO

En automóviles de la Real Casa se dirigieron a Palacio, donde fueron recibidos por los altos palati-

formada por 700 indígenas de diversas tribus, todos al mando del caid Amarusen, que tantas veces combatió a nuestro lado.

Antes de partir fué revista por Abd-el-Kader y los generales Sanjurjo y Goded.

LA COLUMNA MOLA

Cala del Quemado.—La columna del coronel Mola, con alguna resistencia, continúa avanzando.

Se inicia de nuevo el temporal de Levante.

IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

Melilla.—Esta tarde se ha verificado a la puerta del cementerio la ceremonia de la imposición de la medalla militar al cadáver del alférez Francisco Ceballos.

Asistió numeroso gentío. González Carrasco pronunció un discurso en elogio del muerto.

Hoy será embarcado el cadáver de este oficial para su traslado a Valladolid.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice lo siguiente:

La columna del coronel Mola siguió hoy su avance hacia el Sudoeste, ocupando posiciones en Bab Tilina (cabala de Beni Bu Chibet, la más meridional de nuestra zona, en la Confederación de Senhaya) con poca resistencia del enemigo.

El general en jefe salió esta tarde en hidro de Alhucemas para Tetuán, llegando sin novedad a las 20.

El Obispo de Gallipoli salió de Ceuta a las 16,30 con rumbo a Melilla a bordo del cañonero "Lauria".

En Gomera el Tensamani con un grupo de 300 hombres, trató de forzar el paso a través de nuestras fuerzas de Beni Erzún, atacando los puestos de Beni Hasen, donde se hallaba el teniente Córdoba con fuerzas de la mehalla e idala, que rechazaron a los rebeldes, cogiendo seis muertos y un prisionero.

Otro grupo de rebeldes, procedente de Ajmas, atacó a la idala de Beni Bohlu, siendo también rechazado y dejando cuatro muertos y un prisionero en nuestro poder.

Nuestras bajas en estos dos combates 10 heridos de la idala.

Sin más novedad en la zona del protectorado.

PARA LOS DAMNIFICADOS

Madrid.—La suscripción a favor de los damnificados por los temporales de Marruecos asciende a pesetas 55.896.

LA VISITA AL CAMPAMENTO DE SOTOMAYOR

Almería.—En la visita al campamento de Sotomayor, donde inspeccionó todas las obras, el general Primo de Rivera se sorprendió de que estuvieran tan adelantadas.

Después, hablando con otras personas de los filones de oro de las minas de este metal, en Rodal Pi-

nos, que les condujeron a las habitaciones llamadas del duque de Génova, donde se alojarán, haciendo vida de familia con los Reyes.

A RECORRER LA POBLACION

El Príncipe de Gales salió con mister Protter para recorrer la población, dejando tarjeta en los Palacios de los infantes y en las embajadas.

Antes habían cumplimentado a la Reina doña María Cristina.

EN EL CLUB DE PUERTA DE HIERRO

Madrid.—Desde el Museo del Prado la Reina y los Príncipes ingleses se trasladaron al Club de Puerta de Hierro, coincidiendo allí con el Rey, quien después de haber almorzado en Palacio había estado posando ante un pintor inglés, que le está haciendo un retrato.

También se encontraban allí las infantas Beatriz y Cristina.

Las reales personas tomaron el té, y después la Reina y los Príncipes ingleses presenciaron un partido de polo, jugado por el Rey, duque del Arco, marqués de Villabrágima y condes de Velayos y de Salinas, y otro partido de tennis en el cual tomaron parte las infantas.

Cuando se hizo el primer gol en el partido de polo, los Príncipes abandonaron Puerta de Hierro, trasladándose a Palacio, y marchando desde allí a la embajada de su país.

lar, manifestó que el Gobierno concede gran importancia a este asunto.

Habló con los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona sobre la cuestión de Marruecos y de la organización del campamento, al que vendrán dos batallones completos con su material, como reserva para África.

UNAS NOTAS DE LA DIRECCION DE MARRUECOS.—IMPRESIONES MUY GRATAS

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias se da cuenta de que el presidente del Consejo comunica desde el crucero "Princesa de Asturias", impresiones muy gratas de su viaje a Targuist, así como de la situación de las columnas, cuyo excelente espíritu ha podido comprobar.

Da cuenta de haber hablado por teléfono con los jefes de las columnas de vanguardia, a los que transmitió el saludo del Monarca.

Termina diciendo que el presidente ha podido apreciar la situación del campo, que es inmejorable, prometiendo una gran cosecha, y habla del celo desplegado por los representantes de los Ministerios de la Guerra y Marina, que organizaron con toda rapidez los servicios que se solicitaron.

LA COMISION HISPANO-FRANCESA

En la otra nota da cuenta la Dirección de Colonias de que la comisión hispano-francesa de delimitación de fronteras, trabaja en el señalamiento de la línea fronteriza en la región Oriental y que ha fijado ya dicho trazado en la zona del Atlántico, desde el Sudoeste de Alcazarquivir al Sur del río Lucus; y por la zona del Mediterráneo, por el cauce del Muluya hasta Mersah.

Mulo que se estrella

Ayer, a las nueve y media de la noche, los vecinos que habitan en la calle de la Píñera, tuvieron ocasión de presenciar un suceso de suyo emocionante.

El carro militar en el cual se transporta la cocina de campaña, está tirado por un mulo, y este animal, por causas que desconocemos, se había desbocado y marchaba ciego en su desenfrenada carrera por dicha vía, con peligro de atropellar a chicos y mayores. Por fortuna, pudimos apreciar desde el primer instante que el armatoste, que es pesado, pero que volaba, iba sin conductor alguno.

En dirección contraria venía un automóvil y cuando todo el mundo preveía un choque enorme, el coche salvó el peligro internándose por una travesía ante tal inopinado estorbo. Sin embargo, el choque se produjo enseñando con el tranvía, quedando el pobre mulo malherido entre una columna y el coche eléctrico.

El suceso, aunque no personal, produjo gran alarma.

Los alumnos de Derecho Penal y las vistas en la Audiencia

Ayer recibimos en esta Redacción una visita de estudiantes, y si bien es verdad que éstos siempre suelen traer noticias optimistas, ayer fué para lamentarse de las pocas facilidades que encuentran para la práctica de sus estudios.

Se trata de los alumnos de Derecho Penal de esta Universidad, a los cuales, al parecer, se les pone inconvenientes para presenciar las vistas que se celebran en la Audiencia, según ha ocurrido con la del asesinato de Llanera.

Entendemos nosotros que nadie más indicado para tener incluso lugar preferente que estos muchachos, que además indican con su deseo amor por la carrera.

Por lo tanto elevamos al señor Presidente una súplica en el sentido de que se modifique esta medida, esperando que seremos atendidos.

Con los Lithinés del D. Gustin
se obtiene un agua mineral económica, alcalina, litinada, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Hígado, Vejiga y Estómago.
DEPOSITARIOS:
Establecimientos Balmar Oliveres, S. C.
Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

Mañana **DOMINGO**
ALMACENES
"BLANCO y NEGRO"
HAGEN EN SUS ESCAPARATES
EXPOSICION DEL COLOR
FRANCIA
DE GRAN MODA PARA VERANO
URIA, 10 - OVIEDO

VIDA MUNICIPAL

EL PUENTE DE CACES

Hablamos ayer con el señor alcalde de la construcción del puente que ha de construirse sobre el río que ha de unir los pueblos de Caladón para unir los pueblos de Caladón con los de Caces, Puerto y Seodas.

El alcalde nos explicó que la instancia había pasado a informe del ingeniero para que éste haga el presupuesto de las obras y aprobarlo inmediateamente a fin de que puedan acudir al concurso de la Diputación abierto para las obras de puentes y caminos.

Desde luego cuenta ya el Ayuntamiento con el ofrecimiento de la Sociedad Hidro Eléctrica de las Caldas, Ferrocarril Vasco-Asturiano, para mejorar a sus viajeros y los vecinos de todos estos pueblos que prometen contribuir a las obras.

El Ayuntamiento, ante este concurso que todos prestan, no puede echarse atrás y contribuirá para que estas mejoras se hagan cuanto antes para que en este verano ya puedan los bañistas que a Caldas concurrirán verse favorecidos con un servicio que hoy no existe ya que el paso con la barca ha desaparecido desde los últimos temporales, y los vecinos de todos los pueblos favorecidos pueden satisfacer de una vez para siempre sus justas aspiraciones.

EL RETRATO DE DON LUIS MUNIZ

Los familiares de don Luis Muñiz Miranda, benefactor de la población de Oviedo, ha hecho al Ayuntamiento entrega como regalo, de un retrato al óleo del filantrópico señor.

Este será el primero de una serie de hombres ilustres y benefactores que han de ser colocados en los entrafes de las paredes del salón de sesiones.

LA MUSICA AL BOMBE

El señor alcalde ha cursado al director de la banda de música del regimiento del Príncipe, para que, a partir de mañana, dé sus audiciones a las doce en el Paseo del Bombé.

EL ALUMBRADO DE LOS ALAMOS

También se dispone al director de la Sociedad Popular Ovetense, que desde el día 15 de Mayo se encienda todo el alumbrado del Paseo de los Alamos.

MULTAS POR NO CUMPLIR LO PRECEPTUADO

El señor alcalde ha impuesto 25 pesetas de multa a Francisco Cabal, vecino de la Tenderina, por habitar su casa sin autorización para ello, y 5 pesetas a Manuel Cuesta, por colocar un toldo en la calle de Uria, sin el correspondiente permiso.

AUTORIZACIONES

Se autoriza a don Eloy R. Alonso, para instalar un motor en las casas número 26 y 28 de la calle del Marqués de Gastañaga, con destino a trabajar madera.

A don José Rivera para lo mismo en la calle de Naranco.

A don Conrado Fontela, para convertir en escaparate dos huecos de su casa en la calle de Principado y Suárez de la Riva.

A don José Cima, se le autoriza para demoler unas casas ruinosas y levantar otras nuevas en Coloto, rehabilitándole la licencia concedida el 20 de Junio de 1924.

SE DENIEGA

Se deniega la petición formulada por don Ramón A. Cienfuegos, que solicitaba el abono de un sobrante de acerca frente a su casa de la calle de Cervantes, por haberlo hecho paeado el período reglamentario de la autorización.

EL ESTADO INTRANSITABLE DE SANTO DOMINGO Y LOS POSTIGOS

El jefe de Obras públicas ha enviado un oficio al señor alcalde, haciéndole saber que, pasado el tiempo concedido por aquella Jefatura para la construcción de los colectores de Santo Domingo y los Postigos, procede que a la mayor brevedad se dignen poner en condiciones el piso de la carretera en estos dos sitios, pues se encuentran en un estado tal, que resulta intransitable para peatones y vehículos, habiendo llegado hasta el incómodo punto que el estado lamentable en que se encuentra todo aquel trayecto.

El alcalde envió este oficio al ingeniero para que se disponga el arreglo de dicha carretera.

Ahora solo falta que el ingeniero se de por enterado y no se olvide de dar cumplimiento a la comunicación.

OFICIOS

Se ha enviado un oficio a don Ulpiano Cervero para que en el plazo de cuatro días disponga el arreglo de la casa de su propiedad sita en la calle del Fontán, que se encuentra en malas condiciones higiénicas.

Al señor arquitecto se le comunica para que el lunes, a las cuatro de la tarde, se presente en la casa número 6 de la calle de San Isidoro, para hacer una visita de inspección en unión de los inspectores de Sanidad y veterinario municipales.

Al señor pedáneo de Santa Marina se le oficio dándole cuenta del envío de dos peones para proceder al arreglo de los caminos y al mismo tiempo se le recomienda imponga a todos los vecinos concurrir como es obligación con su prestación personal, imponiéndoles un castigo si faltasen a ello.

EL HORNO CREMATORIO

Se indica por oficio al presidente de la Comisión de Policía urbana que proceda a la recepción de las obras del horno crematorio, pues se desea que comience su funcionamiento para hacer que desaparezca de los lugares donde hoy se depositan las basuras de la población que están causando grave daño a la salud pública.

EL PADRON DE SOLARES

Según está previsto en la Ordenanza para la exacción del arbitrio sobre el incremento del valor de terrenos, en su regla cuarta, autorizada por Real orden de 13 de Marzo de 1919 y Estatuto municipal promulgado por Real decreto de 6 de Marzo de 1924, queda expuesto al público durante quince días, en las Oficinas de este Ayuntamiento, el Padrón de terrenos sujetos al arbitrio, para que los interesados durante este plazo y ocho días más, puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Oviedo, 21 de Abril de 1927.—El Alcalde.

ASFALTO DE CALLES

El "Boletín Oficial" de la provincia del día 20 del corriente, anuncia el concurso para las obras de pavimentación de las calles de Palacio Valdés y Fontán, bajo el tipo de 24.805 pesetas y 14.935 pesetas, respectivamente, presentándose las proposiciones en la Secretaría durante los días hábiles de diez a trece, bajo sobre y en papel correspondiente, acompañando por separado el resguardo de haber constituido en la Caja municipal la fianza provisional de 1.987 pesetas, y la cédula personal, terminando el plazo de admisión el día anterior de la apertura de pliegos, que tendrá lugar el día 12 de Mayo próximo, en las Consistoriales.

Las demás condiciones del concurso se hallan de manifiesto en el expediente que está a disposición de los que lo desean, durante los días hábiles y horas indicadas.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 8.—Teléfono 430

- Sopa de gallina.
- Huevos mimosa.
- Rifones a la asturiana.
- SALMON A LA GRILLÉ.
- Langosta dos salsas.
- Lenguados fritos.
- Amejas salsa verde.
- Salmonetes a la madrileña.
- Lamprea a la casera.
- Merluza a la marinera.
- Espárragos a la gitanilla.
- Rifones a la broché.
- Lengua a la catalana.
- Manos de cerdo en salsa.
- Ternera a la milanese.
- Lomo frito con patatas.
- Pollo a la pastora.
- Pichones al picatoste.
- Chuletas al sartén.
- Ternera asada.
- Pasteles de salmón.
- Bistef a la parilla.

POSTRE

Tarta asturiana—Queso de almeirán—Brazo gitano—Flan
Queso y fruta.

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO
Precio: 4 pesetas
Precio: 2,25

De venta: En todas las Farmacias.
Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA y GARCIA ZALOAÑA y C.ª OVIEDO

ESPECTACULOS Gran Popular Cinema

HOY SABADO - A las 7 y media y 10 y media

1.º JAGUA VAL pelucula cómica en dos partes

2.º La interesante comedia americana por Villan Fairbanks

"EL NUEVO GAMBON"

Butaca 0,60; Silla 0,40; General 0,25 (Hay orquesta hoy)

Para el 1.º de Mayo En el Centro Obrero

Para tratar de la fiesta de los trabajadores se reunieron en el Centro Obrero todas las directivas de las Sociedades afiliadas al mismo, acordando, entre otras cosas, invitar al conocido propagandista Manuel Cordero para que venga a Oviedo en ese día.

Igualmente se invitará al abogado señor Tapia.

Sabemos también que se prepara una velada artística para la víspera, en la cual tomarán parte significados artistas ovetenses, entre otros los jóvenes Barniol, un renombrado quinteto y un famoso cantador de coplas asturianas.

Ante estos preparativos, de los cuales hemos de publicar mayores detalles, puede predecirse una hermosa fiesta.

Consejo de guerra

Madrid.—En prisiones militares se ha reunido esta mañana el Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa seguida contra el capitán de la Guardia civil don Avelino Pantoja, por detención ilegal.

El hecho de autos ocurrió en un pueblo de Badajoz, donde por diferencias de índole particular y familiar del capitán Pantoja, con el secretario del Juzgado municipal, Juan Bayón, guardia civil retirado, envió a éste un recado diciendo que se presentase, a lo que Bayón se negó.

Entonces Pantoja envió a casa de Bayona una pareja de la Guardia civil, que le detuvo.

Bayona reclamó ante el Juzgado de primera instancia y se instruyó procedimiento, dándose cuenta a las autoridades militares.

El fiscal pide para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión preventiva por el delito de detención ilegal, y de dos meses de arresto mayor por abuso de autoridad, toda vez que el procesado era jefe de la línea.

El defensor solicitó la absolución.

TENNIS

Durante el mes de Abril queda suprimida la cuota de entrada para los socios de nuevo ingreso.

LA DIRECTIVA

¡Ocasión!

No deje usted de ver los Gabanes, Gabardinas y Chester de entre tiempo que la **CASA NATALIO** vende por fin de temporada. Todos los de 150, 175, 200, 220 y 230 a 115 pesetas.

Los que valían hasta 125 pesetas a 65

LA ESMERALDA JOYERIA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTICULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

ÓPTICA MODERNA MARAÑA, GÓMEZ y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO

LENTEs, GAFAS, PRISMÁTICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOs FOTOGRAFICOS



¡Ojo, novios!

No compréis un solo mueble sin visitar mi almacén

- | Artículo | Ptas. |
|---|-------|
| Armarios nogal satén, luna biselada | 160 |
| 1.º con 6 perchas | 90 |
| Armarios roperos 1.º con 6 perchas | 85 |
| Cama matrimonio, con somier, colchón y almohada | 12 |
| Mesita de noche | 40 |
| Mesas de comedor extensibles | 125 |
| Aparadores modernos con mármol | 25 |
| Colchones confeccionados | 5 |
| Almohadas | 45 |
| Cama de haya, somier 1.º | |
| Juegos completos, y toda clase de muebles más baratos que nadie | |

Casa CARLOS

Fronte al Cuartel de Santa Clara
Teléfono 7-92-Oviedo

Desde Barcelona

LOS MEDICOS BELGAS

En el expreso de Madrid han llegado los médicos belgas, siendo recibidos en el Apeadero de Gracia por algunas autoridades, el Rector de la Universidad y catedráticos.

Visitaron la Facultad de Medicina.

A la una de la tarde se celebró un banquete en el Hotel Ritz, obsequio de la Diputación.

PARA UN HOMENAJE

La Diputación ha acordado contribuir con dos mil pesetas al homenaje que proyecta el Casal Catalá de Madrid con motivo del 50 aniversario de la publicación de la Atlántida.

UNA DENUNCIA

El fiscal señor Posada, según se asegura, parece que ha recibido una denuncia grave contra determinadas personas, que en una junta celebrada por una Sociedad expusieron la sospecha, con palabras concretas, de que las cuentas habían sido amañadas para no tener que dar explicaciones referentes a la inversión de cierta cantidad que fué entregada, según el denunciante, a personas que ejercen autoridad.

En vista de la gravedad de la denuncia el fiscal la ha remitido al Juzgado del distrito de Atarazanas para que instruya sumario.

VISTA DE UNA CAUSA POR ESTAFA

Esta mañana continuó la vista de la causa por estafa contra el exdiputado Casanova y el exconcejäl Bordas.

Declararon el notario Prat, que presentó la denuncia; el conde de Caralt, el vizconde de Cusó, el marqués de Olérdola y otros testigos.

El notario se ratificó en sus cargos contra los procesados. Mañana continuará la vista.

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

Se han remitido a los alcaldes, aprobados, los presupuestos de material escolar de los concejos de Allande, Tineo, Colunga, Villaviciosa, Cabrales, Llanes, Peñamellera Alta y Baja, Ribadedeva, Lluarca, Navia, Villayón, Caso, Langreo, Laviana, San Martín del Rey, Sobrescobio, Boal, Castropol, Coaña, El Franco, Grandas de Salime, Illano, Pesoz, Santa Eulalia de Oscos, San Martín de Oscos, San Tirso de Abres, Tapia de Casariego, Taramundi, Vegadeo y Villanueva de Oscos.

LA SITUACION EN CHINA

La crisis bancaria en el Japon

CIERRE DE BANCOS

Tokio.—Hoy ha comenzado a hacerse efectivo el cierre de Bancos, Bolsas y establecimientos similares en todo el territorio del Japon.

Se cree que será convocada a sesión especial la Dieta para examinar un proyecto de ley en virtud del cual se concede autorización a los Bancos del Japon para conceder anticipos, sin limitación de sumas, bajo la responsabilidad del Gobierno.

El Consejo privado ha dictado una moratoria de 21 días con motivo de la crisis bancaria.

CONSEJO DE MINISTROS

París.—A la salida del Consejo de ministros celebrado esta mañana monsieur Briand ha confirmado que entre los Gobiernos francés y británico el acuerdo es completo en lo referente a la nota que debe dirigirse a China con motivo de los acontecimientos de Nankín y la respuesta dada por China a la primera nota de las potencias.

BRIAND, A LONDRES

Londres.—Se habla de un próximo viaje de Briand a Inglaterra, en el que acompañará al presidente de la República, cuya visita está anunciada para el 15 de Mayo.

Parece que se celebrarán entrevistas por los ministros de Negocios de

Francia e Inglaterra, en las que examinarán la situación en China y las divergencias italo-yugo-eslavas.

LA EXTRADICION DE TRES ANARQUISTAS

París.—Hasta el Consejo de Gabinete del jueves próximo el Gobierno no tomará decisión alguna acerca de la extradición de los tres anarquistas españoles Durruty, Ascaso y Jover, pedida por el Gobierno de la República Argentina.

MEJORA LA SITUACION

Sanghai.—La situación en ésta ha mejorado.

Las autoridades militares han aligerado las medidas de precaución tomadas cuando los cantoneses entraron en la ciudad.

Corre el rumor de haber sido ejecutados secretamente la noche pasada ocho agitadores, con lo que ascienden a 112 las ejecuciones realizadas en el curso de la última semana.

PREMIO POR UNA CAPTURA

Sanghai.—El Gobierno comunista de Hankeu ha ofrecido un premio de 250.000 francos por la captura del general Chiang Kai Shet y otro de francos 100.000 a la persona que acredite de manera fehaciente que lo ha asesinado.

Noticias de última hora

VELADA DE BOXEO

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el Circo de Prica una velada de boxeo con los siguientes combates y resultados:

Primero, Ruíz II contra Blanco, venciendo Ruíz al tercer "round" por inferioridad del contrario.

Seguidamente contendieron Chamorro y Ramírez y después Cernefio contra Chafira, haciendo match nulo. Travet lucha contra Santos, venciendo este último al quinto "round".

Por último, Antonio Ruíz, el campeón de Europa, contendió contra Simeth, campeón suizo. Antonio Ruíz venció al octavo "round" por inferioridad del contrincante.

EL REY GUSTAVO, EN SEVILLA

Sevilla.—A última hora de la tarde el Rey de Suecia ha visitado la Plaza de Toros, marchando después al Aeródromo de Tablada.

Por la noche estuvo en la feria visitando la caseta del Ateneo, donde también estuvieron los infantes don Carlos y doña Luisa, con el príncipe don Gabriel.

A las nueve de la noche se retiró a cenar al Palacio de Pilatos, y a las once se celebró un acto en su honor a bordo del vapor "Reina Cristina".

DIMISION RETIRADA

Atenas.—El presidente de la república ha retirado la dimisión que tenía presentada desde estos días pasados, fundándose en su estado de salud.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

	AYER Ptas.	HOY Ptas.
Interior, 4 por 100	69,40	69,40
Exterior, 4 por 100	82,85	82,85
Amortizable, 4 por 100	83,50	83,35
Id., 5 por 100, anterior	93,75	94,00
Id., id., 1917	93,75	93,40
Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos	101,90	102,80
Id., 5 por 100, sin impuestos	91,30	91,15
C. H. E., 4 por 100	88,00	88,50
Id., 5 por 100	97,95	97,95
Id., 6 por 100	100,70	100,75
Banco de España	653,00	652,00
Id. Hipotecario	—	448,00
Id. Hispano-Americano	—	—
Id. Español de Crédito	235,00	235,00
Id. Español Río Plata	190,00	190,00
Arrendataría de Tabacos	201,50	201,50
Unión Epila. Explosivos	418,00	412,00
Azucareras, preferentes	—	100,50
Id. ordinarias	36,50	35,50
Duro-Figuera	62,50	60,50
M.-Z.-A.	507,00	509,50
Norte de España	517,00	519,00
Mtpmo. Alfonso XIII	132,50	—

CAMBIOS

Francos	22,30	22,45
Libras esterlinas	27,59	27,75
Francos suizos	109,50	109,60
Id. belgas	79,25	80,10
Marcos	1,35	1,36
Dólares	6,69	6,69

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 23.—Sábado.—Santos Jorge, militar y mártir, patrón de Cataluña; Adalberto, obispo y mártir; Gerardo, obispo, y Victoria, virgen y mártir.

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

EN HONOR DEL SEÑOR SELA

Con motivo del gran homenaje que mañana habrá de rendir el pueblo de Mieres a su Alcalde señor Sela, del que daremos detalles en el próximo número, en la noche de hoy sábado tendrá lugar frente a las Consistoriales una gran verbena amenizada por la Banda municipal de música.

UNA QUEJIA MUY JUSTA

Son varias las veces que determinadas personas de esta villa se han acercado a nosotros rogándonos llamemos la atención desde estas columnas a fin de que la banda municipal, que ha tomado por definitiva norma (sin que sepamos que para ello haya órdenes superiores) el dar sus audiciones de domingo en la Plazuela de las Consistoriales, lo haga alternando éstas en La Pasera, lugar a nuestro juicio más indicado para ello.

Creemos que la petición no puede ser más justa, y esperamos que, por quien corresponda, se digna atenderla. Igual sería necesario aumentar el alumbrado, bastante deficiente hasta ahora.

A LA COMPANIA DEL NORTE

La labor enorme que, a partir de la apertura de las facturaciones a esta villa, viene realizando el apto personal de la Compañía del Norte al frente de sus cargos de oficina, no está compensada debidamente, debiendo ser su esfuerzo mucho mayor y menos práctico por carecer, como carecen, de los locales adecuados para dichas oficinas de factorías, que aún se hallan por construir, teniendo que hacer sus servicios de la forma más penosa.

Las lamentaciones necesariamente tienen que existir entre el sufrido personal de esta Compañía, y esperamos que en bien de ellos y más aún en bien mayor de la repetida Compañía, se complete la obra, dotándoles de sus correspondientes locales debidamente adecuados a despachos.

EN LA CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento, y por el practicante de guardia don Zósimo Barriales, fué asistida de una herida contusa en la región frontal, producida al caerse de una escalera, la niña Catalina Fernández.

RASGO ALTRUISTA

El padre de esta niña, don Sabino Fernández, que accidentalmente se encuentra en Mieres, al terminar de verificarse la aludida cura, hizo entrega al señor Barriales de la cantidad de 50 pesetas para la Cruz Roja.

Este rasgo, verdaderamente altruista, del señor Fernández, merece nuestro más sincero aplauso y el agradecimiento de cuantas personas reconocen en la Cruz Roja la institución benéfica por excelencia, cuyas obras de caridad prodiga con tanta frecuencia en esta villa. Mil gracias.

VELADA TEATRAL

Las distinguidas asociadas que componen la Archicofradía de la Beata Imelda en el Colegio de las Hermanas Dominicas de Mieres, han organizado dos grandes veladas teatrales para los días 24 y 25 del mes corriente.

El programa elegido no puede ser más interesante y atractivo. En las obras que en el mismo figuran ponen de relieve una vez más sus dotes artísticas las simpáticas señoritas de las Imeldas.

Orden del programa:

Apertura de la velada por el director de la Archicofradía R. P. Faustino Fuertes.

"El juego rítmico", por un grupo de niñas, titulado *Los buenos mercados*.

La hermosa comedia en dos actos y en prosa "Así nos quiere Dios", interpretada por las niñas A. Solís y Esther Alvarez.

El chistoso sainete en un acto y en prosa, "Lo que inventan las mujeres".

Los entreactos serán amenizados al piano por la señorita Antonia Martínez.

Las funciones darán principio a las siete de la tarde (hora oficial). Prometemos ocuparnos de las mismas en su día.

EOLINA

Gasolina para Automóviles
Hijo de Rufino Martínez S. en G.
GIJÓN

CARBAYIN

NECROLOGICA

Tornábamos del trabajo el jueves por la tarde, cuando nos vimos sorprendidos por la desagradable noticia de que el amigo y cariñoso convecino don Manuel Gutiérrez, había muerto. La enfermedad había sido breve.

Contaba 57 años, y desde muy niño empezó sus trabajos en la mina, y como buen cumplidor de sus deberes, y sin reparar en peligros, consiguió la estimación de sus jefes, que le confirieron cargos de significación en Braña del Río, y últimamente en Saú, a las órdenes de los señores Felgueroso y hermanos.

Se había significado en las organizaciones obreras, domiciliadas en la Casa del Pueblo de Carbayin, y allí figuró como uno de los principales propagadores de la idea socialista, recordándose que en unas elecciones de concejales fué proclamado candidato.

Todos sus familiares y amigos lloran hoy la pérdida del hombre que con admirable temple se condujo en la vida.

Ayer viernes, por la mañana, tuvo lugar el acto de conducir sus restos a la última morada, acto que resultó una prueba de las muchas amistades con que contaba el honrado finado.

Desde LA VOZ DE ASTURIAS reiteramos el pésame a toda la familia, especialmente a su esposa doña Adelaida Cambior, sus hijos doña Victoria, doña Olvido, don José, Leonides, Celsina y Araceli, y a sus hijos políticos don Angel Avanzas, don Rogelio Fonseca y doña María Sánchez.

Descanse en paz.
El sábado tendrán lugar en la capilla del Aama y Tira, solemnes funerales por el alma del finado don Manuel Gutiérrez.

Corresponsal.

BESULLO

DE SEMANA SANTA

Otra vez tenemos que hacer constar con el mayor placer que nuestro templo presenta sus fiestas con el mayor brillo y esplendor, sin omitir el menor detalle en las prácticas del culto.

El día de Jueves Santo, además de los actos de rigor, se hizo el lavado de pies a doce niños, caracterizados como verdaderos discípulos, según el ángel y candidez que presentaban. Solo este acto resume toda la humildad de nuestra santa religión.

El Domingo de Pascua se organizó solemne procesión, en la que el Santísimo, bajo palio, se encuentra con su Madre la Virgen María, en medio de la Plaza, trocándosele entonces el enlutado manto que la cubría por otro alegre y hermoso.

Felicitemos a nuestro buen Regente, asegurando nueva era de fé católica para este pueblo.

Corresponsal.

GRADO

RASGO DE HONRADEZ

El miércoles 20, la vendedora ambulante Teodosia Miranda "La Morena", vecina de Oviedo, encontró en el suelo, próximo a su puesto de bordados, un pañuelo conteniendo setenta pesetas, que devolvió a su dueña.

LA FLOR PRIMERA

El próximo domingo se celebrará la renombrada feria de la Flor primera, que tan justa-fama tiene y que de acompañar el tiempo ha de ofrecer inusitado esplendor. Ya hay numerosas solicitudes de sitio para establecer en el Campo puestos diversos, y la banda de música ensaya moderno y nutrido repertorio para ese día.

Isamán.

RIZONUTREINA

Harina de arroz y plátanos

Poderoso alimento y gran antidiarético
De venta: en Farmacias y Droguerías y Ultramarinos



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO-EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

LLANES

NECROLOGIA

Ha muerto en Madrid la muy virtuosa señorita María Teresa Suárez Guanes de la Borbolla, tesorero de bondad y ángel tutelar de los pobres, para quienes la pérdida de esta sin par señorita constituye una verdadera pérdida.

Nosotros, que la conocíamos y tratábamos, pudimos apreciar la inteligencia y el tacto, la virtud y la discreción que su alma atesoraba.

Poco tiempo pudo sobrevivir tan excelente señorita a sus bondadosos padres los excelentísimos señores Condes del Valle de Pendueles, por cuya triple desgracia damos el más sentido pésame a los apreciables hermanos, sobrinos y demás parientes de la finada.

BODA

El lunes de Pascua, previamente adornada al efecto la preciosa capilla de la Magdalena, se juraron allí ante los pies de aquella santa, amor eterno, una de sus más fervorosas devotas, la muy bella, inteligente y discreta señorita llanisca Pilar Bragado Vargas y el joven ovetense don Emilio López.

Acercáronse al altar de la referida capilla ostentando la novia, al postrarse ante la santa de sus amores, un vestido primorosamente sencillo, confeccionado con irreprochable gusto, el realizaba su natural belleza; recibieron las bendiciones nupciales de manos del celoso y culto párroco don Marino Soria; fueron apadrinados por el prestigioso ovetense don Juan Bautista Tamargo, tío del novio, y por doña Pilar Vargas, madre de la novia, y al terminar la ceremonia nupcial recibió el nuevo matrimonio muchas y muy efusivas felicitaciones y parabienes, a los que ellos correspondieron galantemente, obsequiando a los invitados con esplendor.

La exposición de regalos es muy rica y valiosa; la concurrencia a esta fiesta matrimonial numerosa y lucida, y después de ésta salió el nuevo matrimonio con dirección a Oviedo para trasladarse a Madrid, donde fijarán definitivamente su residencia.

Al felicitarlos con efusión, deseamos a tan simpática pareja, una vida matrimonial muy larga y venturosa.

SEMANA SANTA

Los cultos de Semana Santa en la parroquia de Llanes respondieron y superaron a la fama tradicional de que vienen precedidos.

Por eso no nos extraña que algunos llanosos de pura cepa sientan tal nostalgia por la tierra en estos días, que les hace imposible permanecer fuera de esta villa durante esas majestuosas solemnidades que, si antes se distinguían por aquel matiz característico que le daban el clero parroquial y sus auxiliares, haciendo que el culto lla-

nisco no se confundiera con ningún otro, hoy ostenta otro sello, también especial de esta iglesia: el grado o la altura artística a que los elevó don Marino Soria, haciendo nuestros cultos superiores en suntuosidad a los de las poblaciones de primer orden, por lo cual se ven estas solemnidades tan concurridas todos los años.

EL PROGRESO GANADERO

Con el plausible fin de extender el progreso o mejora de la ganadería por Asturias, han salido para Suiza con objeto de comprar en aquel país toros sementales destinados a los diferentes distritos asturianos, por cuenta de la Diputación provincial, don Manuel Vitorero Dosal, vicepresidente de ésta; don Felipe Buenes, subdelegado de Veterinaria de Llanes, y don Antonio J. Onieva, que les acompaña por cuenta de LA VOZ DE ASTURIAS, y que desempeñó, con gran acierto, la Inspección de esta zona.

Vemos, pues, que elementos llanosos toman parte activa y entusiástica en la regeneración ganadera de este Principado, cuyo impulso no tardará en hacerse sentir.

Corresponsal.

PILONA

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en Antrialgo a nuestro distinguido y joven amigo don Jaime Posada, empleado del Banco Herrero, de Cangas de Onís.

—Después de pasar las vacaciones de Semana Santa, al lado de sus señores padres y hermanos en Antrialgo, regresó a Gijón el aventajado alumno de la Escuela de Artes e Industrias de aquella villa Pepín Posada Martino.

ALUMBRAMIENTO

En Villalegre, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, el 16 del actual, la bella señora doña Benjamina Cofino de Díaz.

Reciban los padres del neófito y sus familias nuestra enhorabuena.

BIEN VENIDOS

De Oviedo, donde pasó larga temporada, regresó a Antrialgo con sus hermosos nietos Alejandro y Luisín Blanco, doña Dolores Cardín de García.

Lín de Pepa.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral
La casa que más barato vende en todo Asturias
Cama con somier 1.ª colchón, almohada, 65 pesetas.
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.
Mesa comedor, extensible, 35 id.
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.
No confundirse:
Plaza de la Catedral - Teléfono - 520
OVIEDO

TRUBIA

"JUVENTUD"

La Sociedad "Juventud", que tan noble fin persigue, o sea la diversión desde el punto de vista estrictamente moral, celebró el anunciado baile el sábado 16 del corriente en el amplio y hermoso salón del comedor.

El mencionado lugar se hallaba bonitamente engalanado, dándole realce lo más bello de la juventud trubieca. Fué amenizado por la orquesta del Casino de Oviedo, gustando mucho a los numerosos concurrentes las composiciones musicales que ejecutaron.

Por propios directivos de tan floreciente Sociedad sabemos que ella se propone organizar excursiones tan pronto como llegue la temporada veraniega, ya que "Juventud" no solamente se fundó para celebrar bailes, sino que es una Sociedad de recreo, entrando por consiguiente en sus normas lo que acabamos de mencionar.

Nuestro mayor deseo es que haga eco entre los numerosos asociados la propuesta de tan trabajadora Directiva.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en esta localidad, al lado de su prima la señorita de Coto, salió para Oviedo la bella y simpática joven Nieves Puente.

SAN CLAUDIO

LA SOCIEDAD DE SAN ROQUE

En la junta general celebrada por la Sociedad de San Roque, el presidente de la misma, don Manuel Alvarez, ha presentado su dimisión, fundándose en que sus muchas ocupaciones le impiden poder continuar al frente de la Sociedad.

Esta actitud del presidente ha sido muy lamentada, porque don Manuel Alvarez era un elemento imprescindible y con sus muchos entusiasmos llevó a la Sociedad de San Roque a un puesto envidiable.

VILLAVICIOSA

DE SOCIEDAD

Regresó de Inglaterra el distinguido joven, ingeniero de Marina, don Rafael Cardín Fernández.

—De Madrid, el estudioso y simpático joven abogado don Maximino Miyar.

—Saló para Oviedo, la bella señorita Angeles Mogeno.

—Para Infesto, las lindas señoritas de aquella localidad María Teresa y Marta Cepeda.

—Para Oviedo, don Luis Cabeza, aventajado estudiante de Derecho.

—Para Gijón, el estudioso joven de la carrera militar don Tomás Alvarez.

—Regresó de Gijón, el culto y distinguido maestro de Fuentes don J. Manuel R. del Busto, nuestro excelente amigo.

Corresponsal.

Gran concurso de BOLOS

EN LA BOLERA DE

Manuel García Villa

Cartereta de "El Rayo"

MAÑANA DOMINGO

Inauguración de la temporada

a las dos en punto de la tarde

COVADONGA

DE SOCIEDAD

Gran concurrencia de turistas bilbaínos acudió a Covadonga en los pasados días festivos, dedicándose a recorrer en automóvil los peregrinos lugares de nuestro Parque Nacional y partiendo después para su procedencia encantados por la grandiosidad del país y dispuestos a repetir la visita.

Aunque en menor número hubo también concurrencia de visitantes de otras localidades, según expresa la siguiente relación de los que pudimos anotar:

De Rees (Alemania), el doctor en Filosofía Herr August Kersten; de San Sebastián, don José M. Brunet y señor San Sebastián; de Madrid, señor Matallana y doctor Marín Amat; de Llanes, don Fernando Carrera e hijos y don Antonio Sánchez; de Arriandas, don José Aquilino y don Alfonso Reigada; de Gijón, doctor Pimentel; de Oviedo, don Emilio G. Conde, don Gerardo y don Manuel A. Uría y F. Peña; de Santander, don Manuel Pérez Mendias; de Madrid, el Conde de Troncoso y señor Lejón de Bilbao, doctor Enrique Ocharán, doctor Cipriano Abad, doctor Tomás de Obieta y señora, don Fernando González Prieto, Fiscal de S. M., don José Zugasti y señora, don Ricardo Luzuriaga, don Ramón Costales y señora, don Angel L. Pérez, don Zacarías Echeverría y señora, don Rafael de Aramburu y Elola, don Rodolfo Cardenal y señora, don Angel P. Leza, don Felipe Carral, don Luis Lezama, don Angel Monasterio, don Eduardo Cotarillo, don Luis, don Gabriel y don José Goiri y don Enrique M. Butron.

Excepto el mal estado de la carretera de Covadonga a los Lagos, que se halla casi intransitable, los distinguidos visitantes hallaron digno de alabanza todo lo demás de Asturias y puede asegurarse que cada uno de ellos quedó convertido en efusivo propagandista de nuestra tierra.

ELEGANTE

Albert mantiene los cuellos flojos sin doblar las puntas

Santa Cruz (Ujo)

DE VIAJE

Después de pasar una corta temporada en el pintoresco pueblo de Colloto, se encuentran de nuevo entre nosotros, las simpáticas y encantadoras señoritas Lele y Cristina Castañón.

Bien venidas.

—Hemos tenido el gusto de saludar, a su paso para la Corte, a don Jaime Martínez, prestigioso abogado.

Feliz viaje.

Corresponsal.

Santianes (Pravia)

DE EXCURSION

El domingo, día 17, fuimos invitados a visitar el pintoresco pueblo de Santianes.

En la estación nos esperaban varios amigos, que aguardan impacientes nuestra llegada.

Una vez en el mencionado pueblo nos invitan a misa, a la que acudimos, quedando admirados del conjunto de voces que cantaban la misa, haciendo alarde de hermosa voz las señoritas Rosario Alonso, Celia Cuesta, María Moscoria, Mercedes y Florinda Muñiz, que a la salida no pudimos menos de felicitarlas.

Por la tarde se formó un ameno

Leoncio del Valle

Fontán, 4 (frente la Armería) - Oviedo

Materiales de Construcción y Artículos de saneamiento
Cemento Portland Tudela Veguín—Cemento rápido Zumaya (Uriarte)— Escayola Alemana — Yeso — Cocinas Bilbao, varias marcas — Inodoros — Cisternas—Bañeras— Lavabos—Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado— Mortero, arena y cal de blanqueo—Teja, Ladrillo, Rasilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

AUTOMOVILISTAS:

Recauchutad las cubiertas en los **TALLERES VILLAZON**, por la mitad del precio de coste. -- Se garantizan todos los trabajos.
Santa Clara, 16. - OVIEDO

LA VOZ EN GIJON

INFORMACION

LA FERIA DE MUESTRAS

Ayer acudió al despacho de la Alcaldía el secretario de la Feria Asturiana de Muestras, señor Cas...
El próximo sorteo se verificará el día 25 de Abril de 1927.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en el Ayuntamiento el concurso para la adquisición de vestuario con destino a la guardia municipal y demás personal del Municipio.

EL NUEVO DEPOSITO

Como ya hemos anunciado, el próximo lunes, a las cinco de la tarde, se inaugurará el nuevo depósito de agua, capaz para cien mil metros cúbicos.

HERIDOS CASUALES

En la Casa de Socorro se prestó ayer asistencia a los siguientes: Valeriano García, de 19 años, de oficio carpintero, que en el trabajo se produjo una herida contusa, le ve, en el dedo pulgar.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos: Pilar García Galindo, Mercedes Pérez Fernández, Avelina Fernández Díaz, Eulogio Blanco Argüelles, Facundo Argüelles Ibaseta y Consuelo García Alvarez.

MULTAS

La Alcaldía y el concejal jurado señor Zarracina, impusieron ayer las siguientes: De 25 pesetas, a dos individuos por embriaguez y escándalo, y al dueño del automóvil O. 3.133, por dejarlo abandonado en la vía pública.

LOS EMBARQUES DE CARBON

Durante la segunda decena del mes en curso, se hicieron los siguientes embarques de carbón por los puertos de Gijón-Musel: Musel.—Turno extraordinario del ferrocarril de Langreo, 8.268 toneladas. Turno ordinario, 5.661.

EL "LAFAYETTE"

Ayer, a las cinco y media de la tarde, recaló en el Musel el trasatlántico francés "Lafayette", que se dirige a Habana y Veracruz.

SECCION MARITIMA

Ayer se operó un ligero cambio en el tiempo, sustituyendo a la bonanza un régimen de turbón, que se despejó al oscurecer.

SECCION MARITIMA

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "Vientos moderados del Este en el mar ibérico".

SECCION MARITIMA

Entradas Lafayette, pasaje, Santander. Covadonga, pinos, Navia. Galicia, idem, Ferrol.

SECCION MARITIMA

SE ALQUILA un gabinete amueblado a caballero o señora. Calle Caveda, 13, 2.º.

A. Galaico, idem, San Ciprián. Ambos, idem, Camariñas. Mont Seng, gasolina, Santander. J. Verduguer, general, idem.

Salidas Lafayette, pasaje, Coruña. A. Galaico, vacío, El Barquero. C. de Huidobro, vacío, Villagarcía.



Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmorralzantes. Pero todos aquellos que han acudido al DEPURATIVO RICHELET les daran la respuesta...

los números 2.442 4.654 4.788 5.268 7.529 8.732 9.471 9.557 9.668 9.789.

Labores del Hogar

Es la revista indispensable a toda persona que se dedique a las labores. pues en ella encontrará los trabajos más modernos, más hermosos y de más fácil ejecución.

Solicite muestras, que se envían gratuitamente, y condiciones de suscripción a "LABORES DEL HOGAR" Diputación, 211—Dept.º n.º 26.—BARCELONA

Festejos en la provincia

Programa de las grandes fiestas que en honor de San José, de Peñatejera, se celebrarán en El Sotón (Sallosas) los días 23 y 24 del actual.

Día 23, sábado.—Las alegres notas de los organillos, gaitas y tambores anunciarán a los vecinos el principio de las fiestas.

Por la noche, gran iluminación a la veneciana, amenizada por organillos, gaitas y tambores.

Día 24, domingo.—Por la mañana, solemne función religiosa en la capilla de San José, de Peñatejera.

Por la tarde, animada romería, amenizada por organillos, gaitas y tambores y la brillante banda de música de Laviana.

A las cinco de la tarde, corrida en sacos para niños de doce a catorce años. Se repartirán 30 pesetas entre los tres que resulten vencedores.

En la bolera de José Ramón Corrales, Sallosas, se celebrará un gran concurso de bolos, adjudicándose tres premios: el primero, de 100 pesetas; el segundo, de 40, y el tercero, de 30.

Condiciones: 15-7-10. Cada jugador abonará tres pesetas al inscribirse.

Si por causa del mal tiempo hubiera que suspender el concurso, se celebrará el domingo siguiente, no pudiendo retirarse la cuota de ingreso.

Se ruega a todos los que tengan talonarios, se apliquen a vender papeletas, pues el día 17, domingo de Pascua, se recogerán las matrices para proceder, el día 24, a la rifa de las trece monedas de oro que se hallan expuestas en el escaparate del señor Alcalde de San Martín del Rey Aurelio.—La Vega.

¡Jóvenes! Todos a la romería.—La Comisión.

SIDRA

En el lagar de Juan de Sabina, sito en la Tenderina, se rompe hoy un bocado de rica y excelente sidra

SIDRA

Hoy se rompe una pipa en Casa de Zabaleta, en Buenavista

SIDRA

En el lagar de El Mayorazo, en Otero, se rompe hoy un gran tonel

SIDRA

Hoy sábado se rompe una estupenda pipa de sidra en el lagar de Pepe González Gervasio, en la Fuente de la Plata.

SIDREROS

¡Bona ocasión! En cá Josefa «Pichón» mañana tendréis la dicha de probar (pós hay espicha) una sidra de pistón.

SIDRA

Se rompe hoy una pipa en casa de Manuel Sánchez (Casa de Antuña), en la Calleja de la Ciega.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos, URÍA, 50.—OVIEDO.

y elegante baile, acudiendo lo más selecto de la buena sociedad, y allí tuvimos el honor de saludar a nuestro apreciable amigo don Emilio Pérez, que hacia una pareja encantadora con la simpática señorita Rosario Alonso.

También saludamos a Oliva Fernández, Josefina Menéndez, Sofía Arango, Pedro y Luis Cueva, Rosalino y Amado Peláez.

Querido lector, pasamos un día agradable, quedando en nuestro corazón un entrañable recuerdo del hospitalario y bonito pueblo de Santianes.

Corresponsal.

BUENO

NECROLOGICA

Confortada con los Santos Sacramentos, y tras larga y pertinaz dolencia, dejó de existir en este pueblo la virtuosa señora doña Maximina Bárzana Fernández.

Esta bondadosa señora fué toda su vida modelo de laboriosidad y virtudes. Se consagró siempre a la ayuda de los suyos, constituyendo un hogar todo paz y alegría.

La caridad en ella no tenía límites, distinguiéndose muchísimo por su religiosidad cristiana.

En la mañana del martes se verificó la conducción de su cadáver al cementerio parroquial y acto seguido se celebraron los funerales por su eterno descanso, habiendo constituido una imponente manifestación de duelo.

A todos sus deudos, especialmente a sus hermanos don Jesús (maestro de La Corredoria) y don Adolfo, les enviamos nuestro sentido pésame, y a los lectores les pedimos una oración por el alma de la fenecida.

Felipe

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Don Emilio García del Barrio, don Cipriano Martínez Pérez, don Modesto Grama, don Enrique Normand, don Alvaro F. Balseira, don Angel Alvarez y Compañía, señores Behart y Alvargonzález, señores Valle Ballina y Fernández, Sociedad Anónima "Santa Bárbara", señor Presidente de la Junta provincial de Transportes, señor Inspector Jefe de la provincia, don José Muñiz, señor Depositario-pagador, señor Administrador de Loterías número 6 de Oviedo, don Julio Elías Seselle, don Benito Vallespín, don Antonio Silva, don Manuel Madejón y don Rafael Llerandi.

Zotal

Para desinfectar Escuelas, Teatros, Cines y Cafés.—LA CURATORIO ZOTAL.—Sevilla.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de Comedia de Puchol Ozores. Hoy, a las siete de la tarde (octava de abono), reposición de la graciosa comedia en tres actos "La cruz de Pepita".

A las diez y media de la noche, restreno del vodevil en tres actos "Los clavetes rojos", única representación.

Salón Torenó.—Hoy, a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche, éxito de la interesantísima película española, en ocho partes, "Carmela, Flor de Galicia". Durante la proyección de la película el notable coro gallego "Ecos d'a Terra", interpretará preciosas canciones y bailes típicos de la región gallega.

Joaquín Díaz Sarri ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 URÍA, 25.—OVIEDO

Dr. Valentín Fernández Médico especialista De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid Enfermedades de la PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS (Rifón) Veljeja, Próstata) De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 22 de Abril de 1297, resultaron premiados los números siguientes: Primer premio, con 100 pesetas, el número 7.290.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 8.452. Tercer premio, con 25 pesetas, el número 7.378. Cuartos premios, con 10 pesetas,

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉFONO 3-38

Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR

Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse:

Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

GARAGE Y TALLER ELECTRO-MECÁNICO

DIRIGIDO POR EL CONOCIDO Y COMPETENTE MECÁNICO

DON BALBINO GARCIA

Calle de Manuel Pedregal (frente a la Fábrica de La Amistad)

VENDO COMEDOR

Estilo Renacimiento español, todo nogal y castaño, compuesto de aparador, trincherero, mesa comedor y seis sillas, todo completamente nuevo y bien construido.—Valorado en 3.000 pesetas y se cede por 1.600 pesetas.—Informes: ROSAL, 21, bajo

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75 Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE DEL CEMENTO RÁPIDO de Zumaya marca Echeverría. Cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha especial para obras de cemento armado. ESPE IALI 'AD en mosaicos, fr. gadero, azulejos nacionales extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas, alfambas de todas clases, baldosin rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lava os. inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN Teléfono 461—Apartado 154

CÉSAR LÓPEZ

JOYERÍA - RELOJERÍA

COPAS Y PREMIOS PARA SPORT - OBJETOS PARA REGALO TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REFORMA DE JOYAS REPARACION DE ALHAJAS Y RELOJES DE TODAS CLASES CON GARANTÍA Y PERSONAL COMPETENTE Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

Café-Bar EL HERCULEO ASTURIANO

Hospedajes-Habitaciones espléndidas Se reciben mariscos a diario Pensión completa y económica SEVERINO DIAZ CIMADEVILLA, 11-Teléfono 72 - OVIEDO

A muy bajo precio se liquidan en el "Garage Blanco" los siguientes coches procedentes de cambios:

Table with columns for car model, year, and price. Includes models like PANHARD, RENAULT, BIGNAN, HISPANO, DELAUNAL, TALBOT, PANHARD, JAKSSON, SCRIPP, SAIMSON, CITROEN, CITROEN.

SE NECESITA un camarero en el Café Mesón, preferible de Mieres. Informes en el mismo establecimiento.

SE VENDEN juntas o por separado las casas de planta baja números 4 y 5 de las Huertas, calle de Foncalada. Razón: Bar de Félix Díaz, Porlier.

EMPLEADO oficina.—Contabilidad, mecanografía, organización, se ofrece.—Dirigirse G. Carrero, Recoletos, 15.—Valledolíd.

CITROEN 10 caballos, 4 plazas, se vende, poco uso y a toda prueba.—Razón: Doctor Casal número 5. 1.º

CAMBIO.—Se hace de una yegua de seis años, buena para parada (pues cria muy bien), por un burro más bien grande que pequeño, de cinco a seis años. Para tratar: Quinta de los Catalanes, número 500.

TRASPASO establecimiento de bebidas en Luneta 21 y 23.

PERSONAS activas con buena presentación e inmejorables referencias, solicitamos en todos los pueblos importantes de Asturias y León, para la venta de nuestros famosos aspiradores.

Dirigirse por escrito indicando pretensiones y cualidades a ELECTROLUX, S. A. Apartado, 86.—Oviedo.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. — Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. — Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenos de minas. — Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero. — Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. — Espino artificial. — Puntas de París. — Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21. — GIJÓN — ASTURIAS. — Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»



COMPAGNIES FRANCAISES C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:
17 Abril MASSILIA 15 Mayo LUTETIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
12 Mayo ONESSANT 25 Mayo EUBÉE
8 Junio HOEDIC 22 Junio FORMOSE

PRECIOS
En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.
En 3.ª con camarotes y comedores, 606,95.
En 3.ª corriente, 550,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
19 Abril GROIX
16 Mayo CEYLAN 29 Mayo MOSELLA

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4. — LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2. — VILLA-GARCÍA: Calle de la Marina, 29-30.
Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Generale Transatlantique

LINEA HABANA Y VERACRUZ
Saldrá de VIGO para la Habana y Veracruz el magnífico vapor francés:
7 Mayo CUBA
Admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete en 3.ª clase a la Habana 551,65 pesetas.
Id., id., a Veracruz 594,90 id.

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK
Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:
16 Abril LA BOURDONNAIS 2 Mayo CHICAGO
14 Mayo ROUSSILLON 23 Mayo LA BOURDONNAIS
Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación habiendo constatado que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
Para informes sobre pasajes de cámara:
Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

ASMA

Esta sofocación, estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontraré en los

Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "Tornillera de Ventanielles" OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Lea usted "La Voz de Asturias"

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Galoaya y Herrero)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Ahorro Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

PRESERVATIVOS

LA DISCRETA — Salud, 6 — MADRID
Catálogo gratis sin enviar sello

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenistas de Cereales, Viveros, Solonchales y molinería

Dirección Telegráfica y Telefónica SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

Lea usted "La Voz de Asturias"

PHENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. — Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º — TELEFONO, 774

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.



Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín» 600 toneladas de carga. — «Guillermo Schulz» 370 toneladas — «Antonio de Sotrustegui» 3.800 id. — «Santiago López» 4.100 id. — «Platamentos». Consignaciones. — Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD» Casa en San Esteban de Pravia Telegramas: CASOCOBOS Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS» — AVILÉS.

La Correspondencia al Director-Gerente: Luis Caso de los Cobos. — AVILÉS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, para venta de valores. Cobro y descuentos de papeles de crédito y préstamos, así como de documentos de comercio exterior, de giro, Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Depósitos de valores

CAJAS DE SEGURIDAD

El depósito de valores de 1.ª y 2.ª clase de interés a razón de 3 1/2 anual SUCURSAL EN CANDAS

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INAFECTABLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CAUSAS CRÓNICAS, BRONQUITIS,
QUEBRANTAMIENTO DE DEBILIDAD GENERAL,
PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO DE BENEDICTO, SAN BERNARDI, 12

MADRID

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques — Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Automóviles Luarca (S. A.) LUARCA

Servicio regular diario para el transporte de viajeros, con magníficos coches de las acreditadas marcas N. A. G. y SAURER, dotados de todos los elementos modernos de seguridad y confort.
Auto-Cars N. A. G. de gran lujo, para excursiones.
Camiones N. A. G. para el transporte de mercancías y especiales para el de ganado.

LINEA DE GIJÓN A VEGADEO		2.ª expedición OVIEDO (Salida)	
GIJÓN (Salida)	11	LUARCA id.	14,30
AVILÉS id.	12	VEGADEO (Llegada)	21,30
SAN ESTEBAN id.	13,30	VEGADEO A OVIEDO	
LUARCA id.	16,15	1.ª expedición VEGADEO (Salida)	4
VEGADEO (Llegada)	19	LUARCA id.	7

VEGADEO A GIJÓN		2.ª expedición VEGADEO (Salida)	
VEGADEO (Salida)	3,30	LUARCA id.	6,45
LUARCA id.	7	LUARCA id.	12,15
SAN ESTEBAN id.	10	OVIEDO (Llegada)	16,30
AVILÉS id.	11	OVIEDO (Llegada)	16,30
GIJÓN (Llegada)	12,30	LINEA DE OVIEDO A CANGAS DE TINEO	

LINEA DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA A CUDILLERO		LINEA DE OVIEDO A CANGAS DE TINEO	
1.ª expedición SAN ESTEBAN (Salida)	13,15	OVIEDO (Salida)	11
CUDILLERO (Llegada)	14,15	TINEO id.	14,30
2.ª expedición SAN ESTEBAN (Salida)	20,15	CANGAS (Llegada)	16
CUDILLERO (Llegada)	20,45	CANGAS DE TINEO A OVIEDO	

CUDILLERO A SAN ESTEBAN		LINEA DE LUARCA A MUÑAS	
1.ª expedición CUDILLERO (Salida)	6,30	LUARCA (Salida)	14,30
S. ESTEBAN (Llegada)	7	MUÑAS (Llegada)	15,30
2.ª expedición CUDILLERO (Salida)	9,45	MUÑAS A LUARCA	
S. ESTEBAN (Llegada)	10,30	MUÑAS (Salida)	8

LINEA DE OVIEDO A VEGADEO		LINEA DE TINEO A POLA DE ALLANDE	
1.ª expedición OVIEDO (Salida)	11	TINEO (Salida)	14,30
LUARCA id.	16,15	POLA (Llegada)	16,15
VEGADEO (Llegada)	19	POLA DE ALLANDE A TINEO (Salida)	5
2.ª expedición OVIEDO (Salida)	11	TINEO (Llegada)	6,40

DESPACHO DE BILLETES

GIJÓN: Muelle, 8, Luis Morán.
OVIEDO: Pelayo, 5, Heriberto Prieto.
AVILÉS: Pedro Menéndez, 20, José Díaz López.
LUARCA: Plaza de los Aliados, José Cadaveco.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

58 años de existencia

58 años de existencia



Seguros sobre la vida Seguros de valores
Seguros contra incendios Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS OVIEDO

RUA. 5

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

Administración: Rambla de las Flores 18, entresuelo, Barcelona

CONTESTACION AL SR. ZARDAIN

¿El por qué de Cangas de Tineo?

Con gran sorpresa he leído el artículo de este señor titulado "¿Por qué Cangas de Tineo?"...

Pero pasemos a examinar los fundamentos, un poco gratuitos en realidad, que nos trae a cuento para hacernos ver la verdad de sus afirmaciones.

Comienza el señor Zardain quejándose del abandono y olvido del pueblo de Tineo para sus pasadas glorias.

En este punto tiene toda la razón, cita como ejemplo el caso del general Riego, y alaba al pueblo de Cangas en este sentido...

Esto no obstante, queremos hacer justicia, dando al César lo que es del César...

Sigue diciendo que ha leído varias crónicas y que en ninguna de ellas halló el por qué de Cangas de Tineo...

En los primeros tiempos Cangas es de patrimonio real como consta de varias donaciones de los Reyes Don Fruela II y Don Bermudo...

globaba la idea de ambos sitios. Hasta el Condado de Enrique de Villena se denominaba de Cangas y Tineo.

Vemos por estos ligeros datos que Cangas y Tineo formaron siempre dos partidos diferentes sin preponderancia del uno sobre el otro.

De ser cierto este privilegio, lo que demuestra es que en este tiempo no se llamaba de Tineo y no que se tendría que llamar así desde esta época...

¿Cuáles han sido las causas de esta denominación de Tineo? El señor Zardain dice que no las sabe...

Causas y concausas estas por las que en mi entender, siendo en aquellas edades por las razones expuestas más importante la villa de Tineo...

Estas tres causas son las razones poderosas, según el criterio del señor Zardain, en que funda la villa de Tineo su dominio sobre la de Cangas.



Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos...

señor Zardain tampoco lo dice; el llamar célebre castillo a una torre roquera no nos parece oportuno ni demuestra nada su existencia...

Hace unos años lo han tirado, causando verdadera pena a los amantes de estos recuerdos, por la poderosa razón de quitar el sol a la galería de ciento cacique...

Además si Tineo tiene tan preciosa historia que la muestra y no anda en comparaciones que como dice el refrán suelen ser odiosas.

La razón más acertada quizá sobre la denominación de Cangas de Tineo es la costumbre corrientísima en Asturias y otros sitios de agregar una villa o aldea a su nombre...

SECCIÓN DEPORTIVA

La crónica de un partido

Periódicos de tanto prestigio como "El País Vasco" y "La Voz de Guipúzcoa", de San Sebastián, en el número llegado ayer a esta Redacción...

Como ambos colegas han tenido la deferencia de citar a LA VOZ DE ASTURIAS, queremos expresar nuestro agradecimiento...

¿Será cierto lo que nos dicen de Zabala?

A nuestro conocimiento llegan rumores de que Zabala se ha dirigido por carta al Real Oviedo, en la cual, se arrepiente de todo lo sucedido...

Esto nos dicen que contiene esta carta, pero como de ser cierta la existencia de la misma, creemos que su contenido no podrá saberse en tanto no sea presentada en la reunión de los directivos del Real Oviedo...

LA SPORTIVA A LA FEL GUERA

Con motivo de trasladarse mañana, domingo, a jugar un partido amistoso con el Círculo Popular de aquella localidad, se ruega a todos los jugadores de la Sportiva...

EN LUGONES El Athletic a Trubia

Mañana, domingo, se trasladará a Trubia el Athletic local para contender en partido de campeonato con el Juvencia de aquella localidad.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

CALENDARIO SANJULLAI O

Primera vuelta
Día 24 de Abril: Estrella contra Once Corios.
Día 1 de Mayo: Estrella contra Asturias F. C.

RACING CLUB PELAYO

La directiva de esta Sociedad, ruega a todos sus equipiers que a partir del lunes 25 del actual, se dignen asistir al diario entrenamiento...

ARENAS CLUB OVETENSE

Se ruega a todos los socios de esta sociedad para que se presenten hoy, sábado, a las ocho y media de la noche...

SECCION DE RETOS

El Ojanguen F. C., acepta el reto lanzado por el Fresno F. C., para jugar un partido el domingo, día 24, a las tres en punto de la tarde...

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY
De la Plaza
Guardia de Cárcel.—Príncipe. Retén de Fábrica.—Zapadores.

Dr. Turo Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.

Bermin Pumaros Tocólogo y Ginecólogo especializado en el parto.

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e Hígado.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA.

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.

Luis Azcoitia Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.

Dr. Caplón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad.

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL.

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antituberculoso».

Adolfo P. Villapadierna Ex-Ayudante de Clínica del Doctor Covián.

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo.

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Por estar nuestros talleres montados con todos los adelantos.

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas.

Dr. E. Macías de Torres Ginecólogo del Hospital provincial por oposición.

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo.

Doctor Antonio M. Torner ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO.

J. González Granda Especialista en nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio "SANTA RITA" Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés.

EL PROBLEMA HULLERO

El gobernador expone su punto de vista acerca de la cuestión

El señor gobernador habló ayer con los periodistas de varias cosas, todas ellas muy interesantes.

ASILO MATA VIGIL

Llevemos la conversación por el orden en que fué planteada.

—¿Tuvo usted reunión de la Junta de Beneficencia?

—Sí, ha sido para pagar, dentro de las cantidades del actual presupuesto, las cuentas pendientes de cobro del Asilo Cano Mata Vigil.

SUSCRIPCION POPULAR

Pidiéndose en un telegrama que estaba sobre la mesa del despacho, dijo:

—Se me da cuenta de una suscripción popular que se abre en toda España en socorro de los disminuidos por los temporales en Marruecos y la zona peninsular de Levante.

Pueden desde luego los periódicos hacerse eco de este movimiento generoso recogiendo cuantas cantidades se les envíe.

Yo, desde luego, la encabezabo con 250 pesetas.

VIAJE DEL GENERAL MUSLERA

—¿Tiene usted alguna referencia sobre la llegada del general Muslera?

—Oficial ninguna, pero por su significación militar y fijar su residencia en Trubia, me imagino que vendrá, como ustedes dicen, a estudiar sobre el terreno lo que se puede hacer en favor de aquella fábrica.

—¿No trae además la misión de estudiar el problema hullero?

—No creo. Para eso vendría el general Hermosa que es el más indicado.

EL PROBLEMA HULLERO

—¿Estuvo a visitarle una comisión del Sindicato Minero Asturiano?

—Ha estado aquí para hacerme entrega de un escrito que ayer mismo he enviado a la superioridad.

En él piden al Gobierno se interese por la resolución del problema que tanto a todos nos interesa y cuyo asunto viene siendo objeto de preocupación constante por mi parte, hasta el extremo de que, en mi último viaje a Madrid, hablé largamente de ello con el presidente del Consejo de ministros.

—¿Cuál es su opinión personal sobre el asunto?

—Que es un problema cuya resolución depende de muchas cosas: de la mano de obra, de la utilidad de los patronos, de los ferrocarriles, de los puertos, etc.

Homenaje merecido

La bondad del Rey, siempre atenta a las actividades nacionales y siempre justa para premiar el talento, la constancia en el trabajo y las virtudes de los ciudadanos, distinguió no hace mucho tiempo, nombrándole gentil-hombre de entrada, a nuestro amigo y paisano don Gumersindo Rico González, ilustre luarqués, caballero sin tacha, trabajador infatigable, defensor entusiasta de cuanto redunde en beneficio de esta región y hombre que ha sabido dejar por cuantas actividades dedicó su talento una huella profunda y un recuerdo imborrable.

El pueblo de Luarca, queriéndole dar una prueba más del aprecio en que le tiene, haciendo de paso justicia a sus merecimientos, abrió una suscripción a la cual solamente era dable acudir a los connaturales del concejo, para regalarle las insignias del honor recibido juntamente con una placa en la que se expresase el cariño del pueblo hacia su hijo esclarecido. Solamente quince días ha estado abierta esta suscripción y ellos han bastado para que todos los habitantes del concejo, desde la bravia al mar, se hayan adherido con el mayor entusiasmo, y en la tarde del domingo 17, cristalizó en un acto solemne y lleno de simpatía, en el que el Alcalde, acompañado de todas las autoridades locales, hizo entrega del obsequio, poniendo en el empeño tanta efusión y tanta simpatía como sincero era el ofrecimiento.

Al homenaje, celebrado en el Teatro Colón, asistió el pueblo en masa y después de unas palabras sencillas y afor-

El Gobierno pudiera intervenir obligando a las compañías de ferroportos de carbón, sobre todo desde los puntos productores a los puertos del litoral y al mismo tiempo conceder unas primas que compensen de la carestía de los fletes por el retraso que sufren los envíos en la salida de los puertos.

Es decir, que el Gobierno, dándose cuenta perfectamente de que por culpa de no tener los puertos en condiciones, barco que debía de tardar en salir tres días tarda veinte, se considere con la obligación de establecer un auxilio para que la mercancía no sufra mayor recargo de lo debido en los gastos.

Todo cuanto se haga para buscar la solución del problema hullero en Asturias, que no se encamine al abaratamiento de la producción, es inútil. Por muchos esfuerzos que se realicen, nada se conseguirá si en ello no va la economía en el costo del producto.

Todo lo demás es perder el tiempo.

El carbón inglés se vende a doce y catorce pesetas más barato en toneladas que el nuestro y la resistencia de las industrias españolas a consumir carbón nacional tiene hasta cierto punto una justificación. Si la diferencia fuese de una o dos pesetas tendrían menos disculpa y hasta podría adferseles la conducta, lo que hoy no. Porque si bien es verdad que perciben una subvención del Estado como protección a la industria que ejerce, estas pesetas que lleva de sobrepeso nuestro carbón le absorbe la subvención y máxime si el consumo es de muchos miles de toneladas.

De modo que, a mi juicio, la solución está en que sea algo menor la utilidad del patrono, en aumentar igualmente su esfuerzo el obrero trabajando si es preciso una hora más, rebaja de transportes ferroviarios y reformas de los puertos para que el embarque se haga rápidamente.

El problema se agudiza más en Asturias que en ninguna otra zona productora de carbón en España, porque es la que más carbón transporta a los puertos.

LAS ESCUELAS DE CUDI LLERO

Después nos dió cuenta de que le había visitado el alcalde de Cudillero para enterarle de que se había constituido la Junta del Patronato que ha de regir las escuelas que allí han de construirse gracias al legado que ya conocen nuestros lectores; y terminó anunciándonos que el domingo irá a Mieres para asistir al homenaje que allí se celebrará en honor del alcalde señor Sela.

tunadas del señor Blanco, con las que interpretó fielmente el sentir de todos, habló el presidente de la Comisión señor Pérez del Río, para briosamente dejar sentada la afirmación de adhesión constante a la persona del señor Rico. El festejado, haciendo verdadero esfuerzo para vencer su emoción, dió las gracias de manera tan sentida y elocuente, que cada párrafo era interrumpido por los aplausos y una ovación prolongada de entusiasmo fué el corolario al último cáddo e inspiradísimo como ninguno, al decir con fervor salido del corazón que "por cima de todas las significaciones sociales, él pondría su condición de luarqués, como su mejor orgullo."

Y así, en medio del mayor entusiasmo, terminó este acto de justicia en el que, para prestarle mayor atractivo, no faltó la hermosura de las flores con millares de las cuales se adornó el Teatro, ni la belleza mil veces cantada de las damas luarquesas.

Recorremos la Institución, fundada por el benemérito Carrión Garagarza y sostenida con fondos provinciales. Nuestro elogio a la instalación se concreta diciendo que es la Casa-cuna más hermosa que hemos visto, incluso comparada con las de Bruselas y Lieja, que son famosas.

Las dependencias del Hospital están separadas con tabiques de cristal, como si fueran vitrinas. Recorremos el laboratorio, la instalación de sol artificial, baños, lavatorios de niños y de amas, pasillos, dormitorios...; todo con muros estucados, zócalos de mármol de dos metros de altura, pavim-

mentado de aglutinado de serrín lavable, y resplandeciendo en todo tan exquisita limpieza que nos parecía andar entre espejos.

Muchos niños estaban en sus blancas cunitas, entretenidos con los juguetes de Pascua o simplemente descansando. No se sentía un lloro; antes bien resplandecía en todos los rostros una sensación de completo bienestar.

Era un verdadero encanto ver aquellos niños tan hermosos, sin taras apreciables, hijos más bien de la desgracia que del vicio.

—¿Y bodas?

—Sí, si—contesta la Madre Superiora sonriendo—. Aquí hay que hacer de todo. La cuestión es atraer al padre, y no hay uno que, al ver a su hijo tan guapo y gordito, se resista al cumplimiento de su deber. Ahora tenemos dos bodas pendientes. Veremos, veremos. Hay que esperar y confiar en Dios.

—¿Hay ahora madres?

—Sí, hay varias. Pero al sentir que subian ustedes, se han escondido. ¡Pobrecitas!

—Es verdad. Estas muchachas son buenas.

—Demasiado.

—También es verdad.

Y nos hemos despedido de la Superiora ponderando la benéfica institución, que es honra de la provincia.

A. J. ONIEVA.

San Sebastián, Abril de 1927.

DE PASO EN SAN SEBASTIAN

Una visita a la granja de Fraisoro

Donostya, lavada y limpia, se dispone a hacer el llamamiento anual. Entramos en la población y respiramos su perfume sano, sin afeites. Nuevas barriadas al pie del monte Igueldo y en el barrio de Gros, nos dicen que a pesar de las circunstancias, la población se siente optimista y espera seriente el porvenir.

Se celebra la Fiesta de la Flor. Centenares de chiquillitas encantadoras invaden las calles, los cafés; atosigan a los transeúntes para prenderles en las solapas unas florecitas en nombre de la caridad. No hay modo de resistirlas. Entregan una flor y con la moneda de plata reciben otra flor: en paz.

Al principio respetan a los que ya llevan una; pero desde mediodía ya no dejan en paz a ningún mortal, aunque lleve en las solapas sembrado un jardín. Hay quien llevaba cuarenta florecitas y miraba dolorido a las gentes diciendo cual un Nazareno cubierto de llagas.—¡Ved cómo me han dejado!

Nos acompaña el Gobernador civil de Oviedo, con el que hemos almorzado. Rebotante de amabilidad, nos lleva a todas partes. Hombre popularísimo en San Sebastián, no hay persona que al pasar a su lado no le salute.

—¿Les interesa ver a ustedes la Granja de Fraisoro?

Inmediatamente hemos aceptado. Y en el auto del señor Caballero hemos recorrido los veintitantos kilómetros que de la Granja nos separan.

La Granja de Fraisoro está instalada en una colina de suave declive, cerca de Villabona. Previas las presentaciones al director, un muchacho joven y muy inteligente, él mismo nos conduce a los pabellones y cuadras.

Sostiene la Granja diez y nueve alumnos internos que reciben enseñanza diaria y gratuita.

Visto el laboratorio donde se analizan leches, mantecas, tierras de cultivo, etc., pasamos a la cuadra de ganado vacuno. Vemos hermosos ejemplares de razas Schwyz y pirenáica.

Hay una vaca, nacida en la Granja, que es una maravilla. Ha dado en 314 días, 6.820 litros de leche, con un tres y medio por ciento de materia grasa.

Don Felipe Ruenes alaba el ganado, pero manifiesta que en Asturias lo tenemos mejor, si bien no está todavía tan afinado, por lo que se impone la tarea de afirmarlo, perfeccionarlo y seleccionarlo.

El director nos enseña entre otros ejemplares, dos toros, uno Schwyz y otro pirenáico, magníficos de planta y con un peso que excede de los mil kilos por cabeza.

Las cuadras están admirablemente dispuestas y con una limpieza extrema; pero aún llama más la atención la pulcritud con que están instaladas las cochiqueras. Los tipos son del primer cruce de las razas victorianas seleccionadas con las yorshire y croonés. Pasamos a continuación a las lecherías, queserías, mantequerías, con buena instalación de maquinaria moderna y obtención de exquisitos productos.

Cerca de la Granja, y creo que anejo a la misma, nos detenemos ante un edificio de soberbia traza.

—¿Qué es esto?

—La Casa-cuna—responde el señor Caballero.—¿Quiéren verla?

—Vamos.

Nos recibe la Madre Superiora, se entera de nuestro deseo y muy complacida nos sirve de guía.

En la Casa se acoge a las que están próximas a ser madres. Después del trance vienen obligadas a amamantar sus hijos durante dos meses. Hay actualmente en la Casa 85 niños, siendo lo corriente que el promedio exceda de cien. No todos los niños se crían en la Institución. Un regular número se crían con nodrizas externas.

—¿Y la mortalidad?

—De 165 niños amamantados por nodrizas externas han fallecido 4 en un año. La mortalidad corriente en la Casa es del 10 por 100. La alimentación es mixta.

Recorremos la Institución, fundada por el benemérito Carrión Garagarza y sostenida con fondos provinciales. Nuestro elogio a la instalación se concreta diciendo que es la Casa-cuna más hermosa que hemos visto, incluso comparada con las de Bruselas y Lieja, que son famosas.

Las dependencias del Hospital están separadas con tabiques de cristal, como si fueran vitrinas. Recorremos el laboratorio, la instalación de sol artificial, baños, lavatorios de niños y de amas, pasillos, dormitorios...; todo con muros estucados, zócalos de mármol de dos metros de altura, pavim-

CRONICAS JUDICIALES

Informan las partes en la vista por el asesinato registrado en Llanera

TERMINA LA VISTA

Continuó ayer la vista del proceso instruido con motivo del crimen perpetrado en Llanera en la persona de Enrique G. Llera.

La expectación despertada el primer día, no ha decaído. Desde antes de las diez de la mañana, ocupaban los alrededores de la Audiencia gran número de personas.

Agentes de Seguridad custodia ban las puertas del edificio, limitando la entrada a aquel número de curiosos que pudieran caber en la Sala de Justicia.

El procesado llegaba en auto, custodiado por una pareja de la guardia civil.

Poco después de las diez y media se reanudaba la vista, concediendo el presidente del Tribunal de Derecho la palabra al representante de la Ley.

Este, sostuvo en su discurso la culpabilidad del procesado, fundado en las pruebas deducidas de las declaraciones sumarias, diligencias levantadas en el lugar del suceso, pruebas indiciarias, etcétera, etcétera, terminando por interesar de la Sala un veredicto condenatorio.

El defensor, señor Buylta, en su informe, rebate las argumentaciones fiscales, haciendo notar contradicciones en lo declarado por determinados testigos, para sentar que no había acusaciones concretas y que las indiciarias conducen por lo general a error, no debiendo tenerse en cuenta en modo alguno, pues la Justicia se expone a condenar a un inocente. Termina interesando la absolución del procesado con toda clase de pronunciamientos favorables.

El acto quedaba concluso, para sentencia; poco después de la una de la tarde.

Público curioso aún permanecía en la calle aguardando la salida del procesado.

UN ATAQUE A LA PRENSA

Por ser norma antigua en LA VOZ DE ASTURIAS, se abstuvo nuestro compañero encargado de las crónicas judiciales de hacer extracto detallado de los informes de las partes que en la vista de ayer, por el crimen de que fué víctima en Llanera el infeliz Enrique González Llera, muerto de la manera más alevosa, como saben nuestros lectores, estaban representadas por el fiscal señor Rodríguez y el letrado señor Buylta.

Esta circunstancia nos impidió conocer hasta última hora los, al parecer, virulentos ataques que desde el sitial de la defensa se han dirigido a la Prensa, sin duda para poner de relieve la mayor solidez de su argumentación.

GOBIERNO CIVIL

MULTAS GUBERNATIVAS

El señor gobernador civil ha impuesto las siguientes:

De 50 pesetas, a Ramón Quesada, de Onís, por tener abierto el establecimiento después de la hora.

De 50, a Pedro Hernández, de idem, por idem.

De 25, a Carmen Calleja, de Nava, por escándalo.

De 15, a Ramón Carrio, de Cangas de Onís, por idem.

JUNTA DE ABASTOS

Hoy, a las cinco de la tarde, se reunirá la Junta provincial de Abastos, para tratar, entre otras cosas, de la petición de los patateros, que pretenden vender la patata temprana a más caro precio del que hoy se establece para la tasa y lo mismo de los lecheros de Colunga.

POR COMPRAR FUERA DEL MERCADO

Se impone 100 pesetas de multa a José Lobo Lobo, por comprar reses fuera del mercado.

CLAUSURA DE UNA TAHONA

En virtud de denuncia presentada al señor gobernador civil por los inspectores de Abastos y ser tres veces reincidente en el delito de pan falso de peso, se ha dispuesto el cierre por tres días de la panadería de José González Mocio, y se le advierte que, de reincidir, se le cerrará la tahona definitivamente.

Y en esta postura elegida por el señor Buylta no ha encontrado cosa mejor que la de tildar de falsas las informaciones de los periódicos y a los que los redactan de hombres sin conciencia.

En cuanto al primer extremo, LA VOZ DE ASTURIAS no ha hecho otra cosa que recoger cuanto flotaba en el ambiente, aparte lo expuesto en el sumario, que fué llevado con una reserva extraordinaria; y en cuanto al segundo están los periodistas, por consecuencia de lo primero, con la tranquilidad de haber cumplido a conciencia con sus deberes. Pero como nuestra dignidad no nos permite pasar en silencio esas frases, dejamos consignada nuestra protesta con toda energía, sin perjuicio de sumarnos a las resoluciones que adopte la colectividad periodística, pues hay que rechazar, porque así lo exige el decoro profesional, el supuesto de que el periodista intente, en ningún caso, explotar la conciencia popular en perjuicio de quien se ve sometido a las actuaciones de la Justicia.

La honorabilidad del periodista ovetense está por encima de cualquier apasionada imputación de un letrado, que busca, como supremo recurso de su defensa, apelación que entrafía tanta injusticia, y si entonces ha resplandecido, ahora, después de las palabras del señor Buylta, que ha pretendido hollarla, brillará con toda limpidez.

Y no queremos referirnos al poco favor que, al verter esas frases, hace a los encargados de administrar justicia, porque eso no es de nuestra cuenta. En la nuestra cae solamente lo que se refiere a la dignidad profesional, que no puede estar a merced de las arbitrarias e injustas manifestaciones de quien trata de honrar el Foro al vestir la toga.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Las dos Secciones de lo Criminal de esta Audiencia dedicarán el día de hoy a celebrar vistas.

SALA DE LO CIVIL

Llanes.—D. Pedro Noriega Noriega con doña Enriqueta Sánchez Pérez, sobre reforma de un auto. Abogado, señor Saro; procurador, señor Casariego. Ponente, señor Covián.

SENTENCIAS

Llaviana.—Condenando a Nicolás Fernández Noriega, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Llanes.—Absolviendo a Blanca Guerra Rubin y Josefa Noriega Mier, de delito de injuria.

CIERRE DE MINAS

Según se comunica al Gobierno civil, la empresa minera Solvay y Compañía viene estos días disponiendo el cierre de algunos grupos mineros de su propiedad, por falta de consumo del carbón acumulado en sus plazoletas.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

- Merluza de altura, de Gijón. 5 pesetas kilo.
Cola de un kilo. 4.25.
Idem de medio kilo. 2.25.
Pestañas de merluza. 2.50.
Salmón del Sella, 9.
Salmón de Galicia. 10.
Besugo del pincho. 2.
Panchos, 1.75.
Lenguados, 1.50, 1.75 y 2.
Pescadillas, 1.50 2, y 2.50.
Pescadilla de uno a dos kilos, 3.50.
Salmón americano, 3.50.
Perebes superiores de Luarca. 2.50 y 3.
Congrio abierto, 5.
Idem cerrado, 3.50.
Almejas de Coruña, 2.75.
Cabezas de merluza, 0,80, 0,40 y 0,50.

Sabina Aguirre

INVITA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA A VISITAR SU CASA DONDE PRESENTA LA NUEVA COLECCION DE SOMBREROS PARA VERANO